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はじめに 

 

 甲州市における児童生徒の健康度調査の第 10回（2015 年度）、第 11回（2016 年）が行われ

ました。これは毎年、甲州市教育委員会の全面的なご支援の下に実施されているものです。本

調査は子どもたちが健やかに育ち、より健康に学習できる環境づくりのための方策を得るため

の基礎資料となるものです。 

 さて、本調査の結果については、甲州市のすべての小学校、中学校へ本報告書をお送りして

います。また、ご希望のある学校へは健康教育や学校保健委員会にご協力させていただいてい

ます。毎年 1年分の結果を報告書にまとめていますが、今回は 2年間の合併となってしまいま

した。ひとえに、データの入力、解析、報告書の作成を担当しております私ども社会学講座の

責任です。深くお詫び申し上げます。 

 地域住民の健康情報を健康増進に役立てる戦略を「データ・ヘルス」といいます。診療報酬

明細書と健診データなどの個人データを突合して、健診の効果や治療効果を解析して、有効な

健診のあり方や治療のあり方を探るといったことがデータ・ヘルスとして行われています。母

子保健、学校保健領域ではデータ・ヘルスの取り組みが遅れていると指摘されています。2016

年に改定となった個人情報保護法は個人情報が保護されることを担保しながら保健・医療・福

祉のみならず様々な領域での個人情報の活用をめざすものです。甲州市における国民健康保険

者のデータ・ヘルスの活用による特定健診受診率の向上や 30 年にわたる母子保健縦断調査、

本報告書の思春期調査の実施はこういった国の施策の一歩先を行っていると言ってもよいと

思います。その基盤整備のために 2015 年 11 月に甲州市と山梨大学は包括的連携協定を結びま

した。これは地域の健康情報を地域の保健・医療・福祉活動に活用し、科学的根拠を持った施

策を行うことを柱においたものです。 

 今後も、甲州市と連携して、市民の皆様の理解を得ながら、現実のデータに基づく子どもた

ちの健康増進に寄与できるように役割を果たしたいと思います。 

 最後になりましたが、ご協力いただきました甲州市教育委員会、校長会の先生方をはじめと

する各学校の先生方、甲州市健康増進課の皆様に感謝申し上げます。そして、調査に参加して

くれた児童・生徒の皆さんにはお礼と共に、この成果を皆さんや皆さんの後輩の心身の健やか

な成長のために役立てることをお約束します。 
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第Ⅰ章 調査実施概要 

 

1．調査の目的 

思春期の子ども達の生活習慣と心の健康を把握することにより、現在の子ども達を取り巻く問

題や個々の問題を推測し、その対応を考えるべく調査を実施した。また、甲州市における学校

教育と地域の連携を推進するための基礎資料を作成することも主な目的である。 

 

2．調査の対象 

甲州市全域の小学校 4年生から 6年生、および中学校 1年生から 3年生までの 18小中学校の全

児童生徒を対象とした。 

 

3．調査方法 

平成 27、28年 7月に各学校において、クラス単位で、児童生徒に無記名で調査票記入を依頼し

て、回答後各自厳封の上、担任教諭により回収を行った。また、希望校において、骨強度測定

を行った。 

 

4．データの入力ならびに集計方法 

平成 27、28年 9月にデータ入力会社において入力を実施し、その後山梨大学社会医学講座にお

いて、集計・解析作業を行った。 
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第Ⅱ章 調査結果概要 

 

1．対象者数と回収率 

平成 27年度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 28年度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者数 回収数 回収率

こころの健康と
生活習慣に関する調査

1,872 1,846 98.6％

　＜対象者内訳＞

男子 女子 計

小学校4年生 157 129 286

小学校5年生 137 148 285

小学校6年生 159 148 307

453 425 878

中学校1年生 169 164 333

中学校2年生 157 173 330

中学校3年生 157 148 305

483 485 968

計 936 910 1,846

対象者数 回収数 回収率

こころの健康と
生活習慣に関する調査

1,791 1,748 97.6％

　＜対象者内訳＞

男子 女子 計

小学校4年生 127 113 240

小学校5年生 153 129 282

小学校6年生 139 147 286

419 389 808

中学校1年生 151 142 293

中学校2年生 166 157 323

中学校3年生 154 170 324

471 469 940

計 890 858 1,748
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2．児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査結果について 

本調査の主な結果を表やグラフ等とともに、項目ごとに少し詳しく述べていきます。 

 

 

1）平成 18年度調査からの概要 

 

現在の思春期調査は、平成 18 年度 2 月実施という形で始まりました。その後、翌年は実施せず、

平成 20 年から学校現場のご意見により調査時期を 7 月に致しました。平成 20 年度から毎年 7 月の

実施で今に至っています。この 10回分の内容を一部ですが、表に示します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この他にも、学校保健委員会などで調査結果をご報告しています。校医の先生や、教員はもちろ

ん、保護者の皆様から意見を頂ける貴重な機会となっています。また、年度によっては、養護教諭

の先生方の研究部会に参加させて頂いています。骨強度調査実施時や調査票の配布回収の際に私た

ちは学校にお伺いしていますが、その際に先生方から疑問点やアドバイス、そして子どもたちとも

実際にふれあうことで、調査に活かされている点（例えば調査票の文言を改定する・新たな視点の

クロス集計など）がとても多いです。 

 

 

調査内容・報告書内容など 関連調査

第1回 平成18年度 2月実施
骨強度測定 13校
（希望校のみ実施）

第2回 平成20年度 7月実施 児童生徒調査　第1回目の内容で継続 骨強度9校

第3回 平成21年度 7月実施 インターネット使用項目追加（学校からの要望あり） 骨強度9校

第4回 平成22年度 7月実施 インターネットリテラシー項目追加（中学のみ） 骨強度9校

第5回 平成23年度 7月実施
骨強度10校　運動睡眠調査
中学歯科（不正咬合など）

第6回 平成24年度 7月実施 家庭学習項目追加　5年間年次推移検討（報告書） 骨強度11校

第7回 平成25年度 7月実施 骨強度13校

第8回 平成26年度 7月実施
インターネット依存尺度追加、健康増進計画策定項目
調査結果を甲州市広報「こうしゅう」1～３月にて連載

骨強度13校

第9回 平成27年度 7月実施 骨強度に関するポスター配布
骨強度13校　身体活動量調査
中学歯科（口内環境など）

第10回 平成28年度 7月実施 骨強度に関するポスター配布 骨強度13校

実施時期

【児童生徒】　生活習慣　メンタルヘルス
　　　　　　　ボディイメージ　携帯電話所有等
【保護者調査】塩山式てばかり　食意識等
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2）調査結果 10回分の結果を用いて 

ここでは、10 回分のデータを用いて、ある学年の結果の変遷を示します。全ての学年のデー

タを一緒に図にするとわかりにくいので、小学校 4年生と中学校 3年生の結果を代表して、男女

別に示します。 

 

■携帯電話所持率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 1回目調査は、2月に調査を実施したため、7月調査と比べると、2学期以降に購入したこども

が含まれているので、所持率が高くなっていると考えられます。第 2 回から第 5 回のあたりでは、

全体的な所持率は横ばいが続いていましたが、全体的に、その後増加していると言ってよいでしょ

う。約 10年間で、小学 4年生の携帯所持率は 10-20％から、30-40％となりました。 

 

内閣府が毎年行っている全国 5000 人を対象とした「青少年のインターネット利用環境実態調査」

では、平成 28 年度の中学生の携帯・スマートフォン所有率は、56.3％となっています。このような

調査では、インターネット使用方法などを詳細に調べており、選択肢には「契約切れスマートフォ

ン」「学習用タブレット」「携帯ゲーム機」「インターネット接続テレビ」などがあがっています。携

帯電話やスマートフォン以外にも様々なインターネット使用方法が存在している昨今、携帯の使用

方法が重要視されている中、対策なども多角的に検討していく必要があります。 
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■朝食摂取率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学 4 年生の毎日朝食摂取率は男女ともに、90％前後を推移しています。中学 3 年生の摂取率は、

第 10回では、男女ともに 80％を切っています。下に示したのは、日本学校保健会の「平成 28年度 

児童生徒の健康サーベイランス事業報告書」の結果です。区分が違うので直接比較できませんが、

甲州市の状況は全国平均と同様と言えるでしょう。 
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■テレビ・ゲームなど 2時間以上毎日使用している割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この質問は、第 1回目では「テレビゲームやパソコンや携帯電話で遊んだり、メールをしたり

する時間は、1日のうちどのくらいですか」と聞いていましたが、子どもたちの使用状況に合わ

せて現在では「テレビゲーム（プレステ、Wii,DS,PSP）やパソコンや携帯・スマートフォンで遊

んだり、メールしたりする時間は１日のうちどのくらいですか」という設問になっています。グ

ラフで見られる経年変化の様子は、携帯電話の所有率の動きに似ています。これは主な使用機器

が携帯・スマートフォンであるからだと思われます。参考までに、平成 28 年度内閣府の「青少

年のインターネット利用環境実態調査」の結果速報を示します。 
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■朝のめざめ感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前出のインターネットなどの使用時間が上がるにつれ、就寝時刻が遅くなり、朝の目覚めが悪

くなっていると報告されています。平成 23 年に独立行政法人日本スポーツ振興センターおよび

児童生徒の食事状況など調査委員会が行った「平成 22 年度児童生徒の食事状況等調査」では、

すっきりと目が覚めた割合は、小学校男子で 26％、小学校女子で 21.3％、中学校男子で 16％、

中学校女子で 13.4％となっています。甲州市の児童生徒の目覚め感は、経年的に見るとやや右

肩上がりと言えます。また全国平均と比べると小学生のすっきり目覚める割合が高いことがわか

ります。 

 

■いらいら感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これは、「いらいらしている 1. いつもそうだ 2. ときどきそうだ 3. そんなことはない」と

いう設問で、第 5 回までを経年比較したときに、中学生でいつもいらいらしている割合が小学生と

同じくらいになったということを示しました。その後、小学生・中学生、そして性別による特徴は

表れていません。 
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3）第 1 回と第 10回目の調査の分布 

ここでは、第 1回（平成 18年度）と第 10回（平成 28年度）の分布を比較していきます。 

■運動することが好きかどうか 

「身体を動かしたり、運動をすることは楽しいですか？」との設問に対しての回答です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

104

112

108

110

119

100

86

81

88

70

81

81

13

30

20

28

26

42

19

35

36

37

43

47

6

7

7

8

10

6

7

5

16

21

18

31

4

3

2

2

7

3

1

6

3

9

10

9

0

1

2

1

4

2

0

2

4

5

5

2

0

0

0

2

0

1

0

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■運動をすることは楽しいか 第10回

楽しい やや楽しい どちらとも言えない
あまり楽しくない 全く楽しくない 無回答

104

130

151

129

122

126

111

117

118

77

94

84

13

29

21

38

35

41

34

42

52

41

44

33

6

13

5

20

14

15

14

16

28

18

15

18

4

4

3

5

7

2

6

4

8

11

6

8

0

0

0

3

3

2

0

0

4

1

8

3

0

0

0

0

1

1

0

0

0

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■運動をすることは楽しいか 第1回

楽しい やや楽しい どちらとも言えない
あまり楽しくない 全く楽しくない 無回答



 

14 

 

 

平成 28年度「全国体力・運動能力、運動週間など調査」スポーツ庁の報告書によると、運動やスポ

ーツをすることは好きですかとの問いに肯定的に答えた割合は、全国平均で、小学校男子 73％、小

学校女子 56.8％、中学校男子 63.2％、中学校女子 46.8％とのことでした。甲州市では、約 10年の

間、運動することが好きな児童生徒の割合は高い状態が続いていると言えます。 

 

 

 

■寝付き感について 

「平成28年度 児童生徒の健康サーベイランス事業報告書」でも、ライフスタイルに関する質問で、

寝付きについて質問しています。それによると全国的に、「すぐに眠れた」との回答が減少し、なか

なか眠れなかったという回答が増加していると経年的な検討をしています。このサーベイランスで

は、「すぐに眠れた」「なかなか眠れなかった」「よく覚えていない」の 3択なので、甲州市の結果と

は直接比較することは出来ません。しかし、サーベイランスでは、中学生の約 20％がよく眠れない

と回答しており、甲州市の児童生徒では、第 1回目より 10回目の方が特に中学生において寝付き感

が良くなっており、全国平均と比較しても、よい傾向にあると言えます。しかし、小学生では、例

えば、第 10回目の結果では、小が校 5年生の男子において、なかなか眠れない子が 2割くらい存在

しており、気になる点と言えます。 
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33

45

27

41

30

44

29

55

42

62

24

75

109

88

117

119

138

125

93

106

103

85

77

25

23

40

35

18

41

20

24

20

22

37

39

0

0

1

0

0

1

2

1

0

0

0

5

4

0

2

0

1

0

3

1

1

0

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学
4
年

小
学
5
年

小
学
6
年

中
学
1
年

中
学
2
年

中
学
3
年

すぐに眠りにつくことができるか 第1回

すぐに眠りにつける すぐにではないが、少しの時間で眠りにつける

なかなか眠れない 明け方まで眠れない

眠れない 無回答
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38

46

46

28

42

39

55

58

58

56

52

66

63

44

62

75

77

88

84

67

92

88

86

83

25

23

38

24

17

19

10

17

12

13

13

20

0

0

2

1

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

4

1

2

0

2

0

1

0

2

0

1

0

1

0

1

1

0

0

3

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学
4
年
生

小
学
5
年
生

小
学
6
年
生

中
学
1
年
生

中
学
2
年
生

中
学
3
年
生

（人）

■床についてすぐ眠りにつくことができるか 第10回

すぐに眠りにつける すぐにではないが、少しの時間で眠りにつける

なかなか眠れない 明け方まで眠れない

眠れない 無回答
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■ボディイメージについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17

19

18

17

8

18

19

29

39

30

64

67

42

59

44

41

41

54

70

74

102

74

73

63

74

77

84

87

89

79

63

61

57

37

24

16

30

16

33

41

37

31

12

13

12

5

6

0

1

2

0

2

3

4

1

0

0

0

0

1

0

3

1

7

4

1

0

2

0

2

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■痩せたい、もしくは太りたい 第1回

かなりやせたい 少しだけやせたい 今のままがよい 少し太りたい かなり太りたい 無回答
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20

20

14

15

8

16

19

15

16

38

42

36

39

38

37

44

39

40

55

70

68

69

74

62

65

53

62

80

63

49

47

54

51

44

47

10

24

24

33

26

38

6

7

7

7

5

6

0

3

2

5

1

6

1

0

0

0

1

1

2

2

2

0

0

0

1

1

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■痩せたい、もしくは太りたい 第10回

かなりやせたい 少しだけやせたい 今のままがよい 少し太りたい かなり太りたい 無回答
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近年、特に女子において、自分の体型の捉え方が厳しくなっていると言われています。これは、

メディアからの暴露が原因の 1 つと言われていますが、ダイエットに関する情報も溢れており、

摂食障害へつながる危険もあります。甲州市の結果を比べてみると、10 年前より現在の方が、

痩せたいと思う女子が減少して、今のままが良いと思う割合が増加しています。男子では、10

年前も今も痩身願望などの割合は変わっていないと言えるでしょう。 

 

以下は、前出の「平成 26 年度 児童生徒の健康状態サーベイランス事業報告書」からの抜粋

です。全国調査では、中学生女子で、8割くらいがかなり・少し痩せたいと思っているとの結果

が出ています。甲州市の平成 28 年度の結果では、痩身願望のある生徒は、中学 1年から 3年で

60-70％位なので、全国平均より、少ない状況です。また、男子生徒では、全国平均と同じくら

いの状況となっています。 
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4）インターネット関連について 

平成 27,28年度の結果を中心に、インターネットに関する結果を取り上げました。 

 

■ネットの利用方法について 

インターネットの使用について、以下の選択肢の中からあてはまるものすべてに丸を付けてもら

いました。 

1．ゲーム 2．LINE 3．Twitter 4．動画（Youtube・ニコニコ動画など） 

5．ブログ 6．掲示板やまとめサイト 7．ショッピング（オークション参加や音楽のダウンロー

ド購入も含む） 

平成 27,28年度で目立った変化はなく、主に ゲーム・LINE・Twitter・動画などで使用している

状況でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

中学1年生 中学2年生 中学3年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生

男子 女子

■ネットで利用するもの 複数回答あり H28年度

ゲーム LINE

Twitter 動画

ブログ・掲示板・まとめサイト オンラインショッピング

0%

20%

40%

60%

80%

100%

中学1年生 中学2年生 中学3年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生

男子 女子

■ネットで利用するもの 複数回答あり平成27年度

ゲーム LINE
Twitter 動画
ブログ・掲示板・まとめサイト オンラインショッピング
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■インターネット使用に関する状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 この選択肢のうち、ネットで知り合った人と実際に会ったことがあるという項目は、学校現場か

らの心配事として入れた経緯があります。ファンクラブや趣味の集まりなども含まれているようで

すが、昨今のネットがらみの事件を考えると、引き続き注意喚起が必要なのでしょう。 

39.6% 41.4%

35.0%

56.1%

45.7%

50.7%

2.4% 0.6% 1.9% 1.2%
5.2% 5.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

中学1年生 中学2年生 中学3年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生

男子 女子

■ネット利用についてあてはまるもの 複数回答あり 平成27年度

保護者とネット利用の約束事を決めている 動画をアップしたことがある

学校裏サイトを見たことがある ネットで嫌な思いをしたことがある

ネットで知り合った人と実際に会ったことがある

49.7%

38.6%
35.7%

55.6%
58.6%

45.3%

1.3%
3.6% 1.9% 0.7% 1.9%

8.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

中学1年生 中学2年生 中学3年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生

男子 女子

■ネット利用についてあてはまるもの 複数回答あり 平成28年度

保護者とネット利用の約束事を決めている 動画をアップしたことがある

学校裏サイトを見たことがある ネットで嫌な思いをしたことがある

ネットで知り合った人と実際に会ったことがある
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また、インターネット使用に関する保護者との取り決めをしているかどうかですが、前の年に高か

った学年は引き続き高い傾向にあります（Ｈ27 中学 1年女子→Ｈ28 中学 2 年女子）。前出の全国

調査の結果（下図）では、子どもがスマートフォンを持っている家庭での保護者とのなんらかの取

り組みをしている割合が中学では、88％となっています。数字だけを見ると甲州市の中学生では、

取り決めしている割合が少ない印象がありますが、携帯保持率からすると、取り決めをしている家

庭の割合は全国平均とほぼ同様かと思われます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 28年度 青少年のインターネット利用環境実態調査より （内閣府） 
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■インターネット依存的傾向 

 

今回の調査では、世界各国で使われているインターネット依存度テスト「ヤング 20」を中学

生の調査票に取り入れました。これは、1990 年代にネットゲームやチャットにのめり込む人た

ちが社会問題化したために米国の心理学者ヤング氏によって開発されたもので、我が国を始め、

世界的にも多く使用されている手法です。20 項目の質問を点数化し、合計点により、ネット依

存度を「高い・中程度・低い」と判断します。2年間の結果を見ると、特に女子において、学年

があがるにつれて、依存傾向のある割合が高くなっています。 
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1

3

0

7

3

17

22

24

19

23

32

148

127

128

145

143

113

2

7

2

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

ネット依存的傾向（キンバリー・ヤング博士による）H27年度

ネット依存的傾向 高 ネット依存的傾向 中
ネット依存的傾向 低い、あるいは傾向なし 無回答

0

3

3

0

3

6

18

28

23

19

23

33

130

135

125

123

128

131

3

0

3

0

3

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

ネット依存的傾向（キンバリー・ヤング博士による）H28年度

ネット依存的傾向 高 ネット依存的傾向 中

ネット依存的傾向 低い、あるいは傾向なし 無回答
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■インターネット依存尺度詳細 

平成 28 年度の結果を用いて、ネット依存傾向が高いもしくは中程度と判断された生徒を「依

存傾向あり」とすると、20 項目のうち、以下の 6 項目で、あてはまる頻度が高いと「依存傾向

あり」になるリスクとなることがわかりました。少し複雑な手法を用い、判定結果に影響の大き

い項目を選び出しました。以下にその項目の集計を示します。（巻末の資料集にすべての集計表

が載っていますので、スペース上の関係でグラフを重ねています。） 
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9

3

8

13

13

14

20

17

14

17

26

31

40

29

31

30

32

46

51

60

45

58

63

48

46

41

44

36

36

3

0

4

0

3

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-1．気がつくと思っていたより長い時間ネットをしていることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

3

5

2

2

1

6

6

10

5

11

6

9

18

17

23

10

21

16

27

31

38

26

47

40

94

103

83

93

79

99

3

0

3

0

3

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-2．ネットを長く利用していたために、お手伝いをおろそかにすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

1

8

2

1

3

2

4

7

7

3

6

10

9

14

16

11

14

17

15

24

28

26

31

36

119

113

98

101

100

105

3

0

3

0

3

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-5．周囲の人からネット時間、頻度について文句を言われたことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

1

1

1

0

4

3

1

3

4

3

3

3

2

3

6

2

6

10

6

19

18

12

13

16

138

140

122

123

128

138

3

0

3

2

3

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-9．ネットで何をしているのか、と聞かれた時、言い訳したり隠そうとしたりすること

があるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答
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0
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7

7
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5
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8

24

20

26
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19

22

116

125

113
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118
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3

0

3

1

3

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-13．ネット中に誰かに邪魔をされると、イライラしたり怒ったり言い返したりすること

があるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

2

4

0

2

2

4

2

1

3

1

3

4

0

4

6

3

6

6

9

16

11

15

5

15

135

140

131

120

138

140

3

1

3

1

3

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-15．ネットをしていない時でも、ネットのことを考えてぼんやりしたり、ネットしてい

るところを空想したりすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第Ⅲ章 甲州市思春期調査に関する主な研究 
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European congress of epidemiology 2015．June 25-27, 2015．Maastricht,The Netherlands 

Miri Sato, Kohta Suzuki, Ryouji Shinohara, Sonoko Mizorogi, Zentaro Yamagata 

The association between depressive status and internet addiction in puberty: A community-based 

cohort study 「思春期における抑鬱症状とインターネット依存の関連」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要約】2012年度に小学校 5，6年生中学 1年生だった児童生徒を対象に、まずは 2年間抑うつの判

定を行い、2年間鬱傾向なし、2年間のうちどちらか鬱傾向あり、2年間とも鬱傾向ありの 3群に分

類した（思春期は、抑鬱傾向を持っていても、翌年には症状もないことがしばしばある）。なお、こ

の時点で、インターネットなどの使用が 1 日 2 時間以上ある児（すでにインターネット依存傾向が

あると思われる）は除外した。さらにここから 1 年後にインターネット依存度テストの結果を検討

した結果、抑うつ傾向が継続している群では、2年間鬱傾向なし群より、インターネット依存傾向を

もつリスクが 10 倍であった。どちらかの年で抑うつ傾向のあった群もリスクは 2 倍となっていた。

思春期において、抑鬱傾向が継続していることは、後のインターネット依存の傾向を呈するリスク

が高いことが明らかとなった。 
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第 70回 日本体力医学会大会（和歌山） 2015年 9月 20日 

山北満哉，佐藤美理，安藤大輔，鈴木孝太，山縣然太朗 

「両親の教育歴と小中学生の運動時間の関連：甲州プロジェクト」 
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【要約】両親の学歴は、家族の社会経済状況の指標の 1 つである。今回の検討により、社会経済状

況が高いことが、小学生女子の身体活動に負の影響を与えている可能性が示唆された。身体活動を

上げる介入方法を検討する際に、参考になる知見となるであろう。 
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■第 74回日本公衆衛生学会総会（長崎）2015年 11 月 4日～6日 

山北満哉，佐藤美理，鈴木孝太，安藤大輔，山縣然太朗 

「妊娠前の母親のスポーツ活動状況と子供の運動時間との関連: 甲州プロジェクト」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要約】母親が妊娠前にスポーツをやっていた経験が、男子における身体活動の高さに影響してい

る可能性が示唆された。 
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■第 28回日本疫学会学術総会 2016年 1月 21日～23日（米子 鳥取） 

野田北斗，鈴木孝太，佐藤美理，山縣然太朗 

「小学校6年間における視力低下の発症時期およびリスクの検討 甲州プロジェクト 生存時間分析」 

【要約】はポスター中の要旨参照 
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■第 19回日本運動疫学会学術総会 2016年 6月 18 日～19日 （早稲田大学 東京都西東京市） 

山北満哉，安藤大輔，佐藤美理，鈴木孝太，山縣然太朗 

「子どものスポーツクラブ等の所属と Grit（やり抜く力）との関連」 
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■29th Annual Meeting of SPER(Society for Pediatric and Perinatal Epidemiologic Research). 

June 20-21, 2016. Maiami, Florida 

Effects of depression on later onset of internet addiction in puberty: A community-based cohort study 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要約】思春期において、もともとネット使用時間が多くなくても（2 時間未満）、抑鬱症状がある

ことが後にインターネット依存傾向を呈するリスクになることが明らかとなった。ただし、インタ

ーネット使用時間は短い方が、リスクにならないことも明らかとなった。 
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■第 71回日本体力医学会 2016年 9月 23日～25日 （盛岡市 岩手） 

山北満哉，安藤大輔，佐藤美理，鈴木孝太，山縣然太朗 

「子どものスポーツクラブの所属および身体活動と社会経済状況との関連」 
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■第 75回日本公衆衛生学会総会 2016年 10月 26日～28日 （大阪市） 

山北満哉，安藤大輔，佐藤美理，鈴木孝太，山縣然太朗 

「小学生の骨密度と加速度計で測定した身体活動、座位時間の関連」 
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■「9-12歳における睡眠に関する自記式質問票の有用性」SLEEP AND BIOKIGICAL RHYTHMS 2014 

山北満哉，佐藤美理，安藤大輔，鈴木孝太，山縣然太朗 

【要約】小学校高学年において、睡眠に関する質問紙の回答が実際の睡眠を反映しているかライフ

レコーダを用いて検討した結果、ほぼ実際の睡眠を反映しており大規模疫学調査などで使用する際

に簡易で有効な質問項目であることが明らかとなった。 
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■調査結果集計表 

平成 27年度  

平成 28年度 

 

■調査票 平成 27年度・28年度共通 

 「児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査（小学生用）」 

 「児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査（中学生用）」 
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付録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■調査結果集計表 
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■平成 27年度調査結果集計表 ～児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査～ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 45 28.7 112 71.3 0 0.0 157 100.0

女子 42 32.6 87 67.4 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 52 38.0 85 62.0 0 0.0 137 100.0

女子 53 35.8 95 64.2 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 55 34.6 103 64.8 1 0.6 159 100.0

女子 49 33.1 99 66.9 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 65 38.5 104 61.5 0 0.0 169 100.0

女子 59 36.0 105 64.0 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 47 29.9 110 70.1 0 0.0 157 100.0

女子 63 36.4 110 63.6 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 65 41.4 92 58.6 0 0.0 157 100.0

女子 53 35.8 95 64.2 0 0.0 148 100.0

■おじいさん、おばあさんと一緒に住んでいるか

はい いいえ 無回答 計

平
成

27
年
度
調
査
結
果
 
 

←これを 28 年度調査結果の前までこのページからフッタ

ーに入れて下さい。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 124 79.0% 68 43.0% 89 57.0% 3 1.9% 16 10.0%

女子 107 83.0% 58 45.0% 88 68.0% 6 4.7% 2 1.6%

小学5年生 男子 118 86.0% 48 35.0% 77 56.0% 3 2.2% 5 3.6%

女子 125 84.0% 44 30.0% 96 65.0% 9 6.1% 6 4.1%

小学6年生 男子 139 87.0% 63 40.0% 95 60.0% 1 0.6% 5 3.1%

女子 120 81.0% 51 34.0% 118 80.0% 4 2.7% 4 2.7%

中学1年生 男子 137 81.0% 67 40.0% 116 69.0% 4 2.4% 9 5.3%

女子 138 84.0% 62 38.0% 125 76.0% 5 3.0% 5 3.0%

中学2年生 男子 114 73.0% 61 39.0% 109 69.0% 3 1.9% 7 4.5%

女子 126 73.0% 48 28.0% 154 89.0% 7 4.0% 4 2.3%

中学3年生 男子 119 76.0% 67 43.0% 121 77.0% 2 1.3% 9 5.7%

女子 115 78.0% 46 31.0% 130 88.0% 6 4.1% 5 3.4%

いない

■相談できる人はだれか　複数回答あり

家族 学校の先生 友達 その他



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 16 10.2 55 35.0 31 19.7 53 33.8 2 1.3 157 100.0

女子 2 1.6 42 32.6 39 30.2 45 34.9 1 0.8 129 100.0

小学5年生 男子 5 3.6 57 41.6 38 27.7 35 25.5 2 1.5 137 100.0

女子 6 4.1 49 33.1 56 37.8 35 23.6 2 1.4 148 100.0

小学6年生 男子 5 3.1 62 39.0 41 25.8 50 31.4 1 0.6 159 100.0

女子 4 2.7 44 29.7 53 35.8 45 30.4 2 1.4 148 100.0

中学1年生 男子 9 5.3 51 30.2 57 33.7 49 29.0 3 1.8 169 100.0

女子 6 3.7 44 26.8 60 36.6 50 30.5 4 2.4 164 100.0

中学2年生 男子 7 4.5 59 37.6 47 29.9 42 26.8 2 1.3 157 100.0

女子 4 2.3 54 31.2 67 38.7 45 26.0 3 1.7 173 100.0

中学3年生 男子 8 5.1 47 29.9 44 28.0 58 36.9 0 0.0 157 100.0

女子 5 3.4 31 20.9 71 48.0 40 27.0 1 0.7 148 100.0

■相談できる人　いくつ○をつけたか

相談できる人が
いない

1つ 2つ 3つ 4つ 計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 2 1.3 2 1.3 4 2.5 11 7.0 138 87.9 0 0.0 157 100.0

女子 2 1.6 0 0.0 0 0.0 7 5.4 119 92.2 1 0.8 129 100.0

小学5年生 男子 2 1.5 0 0.0 2 1.5 8 5.8 125 91.2 0 0.0 137 100.0

女子 2 1.4 1 0.7 1 0.7 10 6.8 133 89.9 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 2 1.3 2 1.3 3 1.9 16 10.1 136 85.5 0 0.0 159 100.0

女子 1 0.7 2 1.4 2 1.4 14 9.5 129 87.2 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 1 0.6 6 3.6 4 2.4 17 10.1 140 82.8 1 0.6 169 100.0

女子 3 1.8 1 0.6 4 2.4 12 7.3 144 87.8 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 8 5.1 3 1.9 4 2.5 13 8.3 129 82.2 0 0.0 157 100.0

女子 7 4.0 3 1.7 8 4.6 15 8.7 140 80.9 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 4 2.5 1 0.6 3 1.9 8 5.1 141 89.8 0 0.0 157 100.0

女子 0 0.0 3 2.0 3 2.0 4 2.7 138 93.2 0 0.0 148 100.0

■1週間で朝食を取らないことがあるか

毎日食べない 5～6回は食べない 3～4回は食べない 1～2回は食べない 毎日食べる 無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 82 52.2 62 39.5 13 8.3 0 0.0 157 100.0

女子 77 59.7 46 35.7 5 3.9 1 0.8 129 100.0

小学5年生 男子 83 60.6 42 30.7 11 8.0 1 0.7 137 100.0

女子 107 72.3 36 24.3 5 3.4 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 112 70.4 41 25.8 6 3.8 0 0.0 159 100.0

女子 118 79.7 29 19.6 1 0.7 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 116 68.6 46 27.2 7 4.1 0 0.0 169 100.0

女子 143 87.2 20 12.2 1 0.6 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 106 67.5 43 27.4 8 5.1 0 0.0 157 100.0

女子 145 83.8 28 16.2 0 0.0 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 117 74.5 33 21.0 7 4.5 0 0.0 157 100.0

女子 124 83.8 21 14.2 2 1.4 1 0.7 148 100.0

計

■朝、歯みがきをするか

毎朝、歯みがきを
している

歯みがきをした
り、しなかったり

する

朝は歯みがきをし
ない

無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 113 72.0 38 24.2 6 3.8 0 0.0 157 100.0

女子 102 79.1 25 19.4 2 1.6 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 108 78.8 27 19.7 1 0.7 1 0.7 137 100.0

女子 129 87.2 17 11.5 1 0.7 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 123 77.4 33 20.8 3 1.9 0 0.0 159 100.0

女子 131 88.5 17 11.5 0 0.0 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 126 74.6 43 25.4 0 0.0 0 0.0 169 100.0

女子 148 90.2 15 9.1 1 0.6 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 115 73.2 36 22.9 6 3.8 0 0.0 157 100.0

女子 147 85.0 25 14.5 1 0.6 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 110 70.1 43 27.4 4 2.5 0 0.0 157 100.0

女子 121 81.8 25 16.9 2 1.4 0 0.0 148 100.0

計

■夜、歯みがきをするか

毎晩、歯みがきを
している

歯みがきをした
り、しなかったり

する

夜は歯みがきをし
ない

無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

130 82.8 18 11.5 5 3.2 1 0.6 3 1.9 0 0.0 157 100.0

小学5年
生

109 79.6 14 10.2 9 6.6 4 2.9 1 0.7 0 0.0 137 100.0

小学6年
生

126 79.2 23 14.5 4 2.5 4 2.5 2 1.3 0 0.0 159 100.0

中学1年
生

118 69.8 39 23.1 9 5.3 2 1.2 1 0.6 0 0.0 169 100.0

中学2年
生

109 69.4 32 20.4 10 6.4 2 1.3 1 0.6 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

125 79.6 24 15.3 4 2.5 3 1.9 1 0.6 0 0.0 157 100.0

小学4年
生

93 72.1 21 16.3 8 6.2 2 1.6 4 3.1 1 0.8 129 100.0

小学5年
生

93 62.8 37 25.0 14 9.5 3 2.0 1 0.7 0 0.0 148 100.0

小学6年
生

90 60.8 30 20.3 19 12.8 6 4.1 3 2.0 0 0.0 148 100.0

中学1年
生

84 51.2 46 28.0 20 12.2 10 6.1 4 2.4 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

75 43.4 54 31.2 22 12.7 14 8.1 7 4.0 1 0.6 173 100.0

中学3年
生

76 51.4 44 29.7 25 16.9 2 1.4 1 0.7 0 0.0 148 100.0

無回答 計

男子

女子

楽しい やや楽しい
どちらとも言えな

い
あまり楽しくない 全く楽しくない

■運動をすることは楽しいか　（男女別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

88 56.1 45 28.7 8 5.1 13 8.3 3 1.9 157 100.0

小学5年
生

88 64.2 35 25.5 5 3.6 9 6.6 0 0.0 137 100.0

小学6年
生

105 66.0 41 25.8 6 3.8 6 3.8 1 0.6 159 100.0

中学1年
生

136 80.5 13 7.7 4 2.4 15 8.9 1 0.6 169 100.0

中学2年
生

129 82.2 15 9.6 2 1.3 11 7.0 0 0.0 157 100.0

中学3年
生

136 86.6 8 5.1 7 4.5 6 3.8 0 0.0 157 100.0

小学4年
生

49 38.0 44 34.1 16 12.4 20 15.5 0 0.0 129 100.0

小学5年
生

72 48.6 52 35.1 10 6.8 14 9.5 0 0.0 148 100.0

小学6年
生

49 33.1 63 42.6 20 13.5 16 10.8 0 0.0 148 100.0

中学1年
生

112 68.3 18 11.0 17 10.4 17 10.4 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

106 61.3 26 15.0 21 12.1 20 11.6 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

100 67.6 28 18.9 10 6.8 10 6.8 0 0.0 148 100.0

無回答 計

男子

女子

■体育の時間以外でどのくらい運動をしているか　男女別

週に3日以上 週に1～2日くらい 月に1～3日くらい しない



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

148 94.3 9 5.7 0 0.0 157 100.0

小学5年
生

134 97.8 3 2.2 0 0.0 137 100.0

小学6年
生

156 98.1 3 1.9 0 0.0 159 100.0

中学1年
生

154 91.1 14 8.3 1 0.6 169 100.0

中学2年
生

147 93.6 10 6.4 0 0.0 157 100.0

中学3年
生

152 96.8 5 3.2 0 0.0 157 100.0

小学4年
生

109 84.5 20 15.5 0 0.0 129 100.0

小学5年
生

135 91.2 13 8.8 0 0.0 148 100.0

小学6年
生

135 91.2 13 8.8 0 0.0 148 100.0

中学1年
生

148 90.2 16 9.8 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

154 89.0 19 11.0 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

138 93.2 10 6.8 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■体育の時間以外で体を動かしているか　男女別

週に1～2日くらい 無回答 計 人数 平均
標準偏
差

最小値 最大値

小学4年生 男子 145 9.4 11.8 1.0 120.0

女子 107 6.8 6.9 0.5 40.0

小学5年生 男子 133 16.0 40.5 1.0 390.0

女子 130 8.4 15.1 0.7 160.0

小学6年生 男子 153 12.9 30.0 1.0 345.0

女子 132 5.7 6.1 1.0 45.0

中学1年生 男子 152 18.3 48.2 0.3 600.0

女子 144 11.8 7.2 0.0 30.0

中学2年生 男子 144 17.1 18.4 0.3 170.0

女子 143 14.0 25.5 0.0 300.0

中学3年生 男子 149 13.5 7.3 0.0 35.0

女子 135 11.1 8.2 1.0 38.0

■体育の時間以外に体を動かす時間は週に何時間か



 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 73 46.5 79 50.3 5 3.2 0 0.0 157 100.0

女子 65 50.4 60 46.5 4 3.1 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 64 46.7 71 51.8 0 0.0 2 1.5 137 100.0

女子 59 39.9 83 56.1 6 4.1 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 77 48.4 79 49.7 2 1.3 1 0.6 159 100.0

女子 66 44.6 79 53.4 3 2.0 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 82 48.5 78 46.2 9 5.3 0 0.0 169 100.0

女子 78 47.6 80 48.8 6 3.7 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 80 51.0 70 44.6 5 3.2 2 1.3 157 100.0

女子 85 49.1 79 45.7 9 5.2 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 96 61.1 58 36.9 3 1.9 0 0.0 157 100.0

女子 70 47.3 67 45.3 11 7.4 0 0.0 148 100.0

計

■DEP-1．楽しみにしていることがたくさんある

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 75 47.8 68 43.3 13 8.3 1 0.6 157 100.0

女子 70 54.3 51 39.5 8 6.2 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 66 48.2 59 43.1 11 8.0 1 0.7 137 100.0

女子 77 52.0 67 45.3 4 2.7 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 96 60.4 55 34.6 7 4.4 1 0.6 159 100.0

女子 82 55.4 58 39.2 7 4.7 1 0.7 148 100.0

中学1年生 男子 89 52.7 68 40.2 12 7.1 0 0.0 169 100.0

女子 94 57.3 60 36.6 10 6.1 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 89 56.7 60 38.2 7 4.5 1 0.6 157 100.0

女子 90 52.0 66 38.2 17 9.8 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 87 55.4 63 40.1 7 4.5 0 0.0 157 100.0

女子 90 60.8 39 26.4 19 12.8 0 0.0 148 100.0

■DEP-2．とてもよく眠れる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 9 5.7 38 24.2 110 70.1 0 0.0 157 100.0

女子 8 6.2 54 41.9 66 51.2 1 0.8 129 100.0

小学5年生 男子 5 3.6 45 32.8 83 60.6 4 2.9 137 100.0

女子 3 2.0 60 40.5 84 56.8 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 6 3.8 28 17.6 123 77.4 2 1.3 159 100.0

女子 4 2.7 45 30.4 98 66.2 1 0.7 148 100.0

中学1年生 男子 7 4.1 36 21.3 125 74.0 1 0.6 169 100.0

女子 11 6.7 61 37.2 92 56.1 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 5 3.2 25 15.9 125 79.6 2 1.3 157 100.0

女子 7 4.0 77 44.5 89 51.4 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 3 1.9 28 17.8 126 80.3 0 0.0 157 100.0

女子 14 9.5 69 46.6 65 43.9 0 0.0 148 100.0

計

■DEP-3．泣きたいよう泣きがする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 120 76.4 26 16.6 10 6.4 1 0.6 157 100.0

女子 88 68.2 36 27.9 3 2.3 2 1.6 129 100.0

小学5年生 男子 109 79.6 24 17.5 3 2.2 1 0.7 137 100.0

女子 104 70.3 36 24.3 8 5.4 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 133 83.6 21 13.2 3 1.9 2 1.3 159 100.0

女子 104 70.3 37 25.0 7 4.7 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 129 76.3 34 20.1 6 3.6 0 0.0 169 100.0

女子 133 81.1 26 15.9 5 3.0 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 122 77.7 24 15.3 9 5.7 2 1.3 157 100.0

女子 132 76.3 35 20.2 6 3.5 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 123 78.3 25 15.9 9 5.7 0 0.0 157 100.0

女子 111 75.0 30 20.3 7 4.7 0 0.0 148 100.0

■DEP-4．遊びに出かけるのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 5 3.2 53 33.8 98 62.4 1 0.6 157 100.0

女子 5 3.9 39 30.2 85 65.9 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 5 3.6 27 19.7 104 75.9 1 0.7 137 100.0

女子 7 4.7 36 24.3 105 70.9 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 3 1.9 26 16.4 129 81.1 1 0.6 159 100.0

女子 3 2.0 33 22.3 110 74.3 2 1.4 148 100.0

中学1年生 男子 9 5.3 42 24.9 117 69.2 1 0.6 169 100.0

女子 11 6.7 31 18.9 122 74.4 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 8 5.1 43 27.4 104 66.2 2 1.3 157 100.0

女子 10 5.8 57 32.9 106 61.3 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 10 6.4 35 22.3 112 71.3 0 0.0 157 100.0

女子 13 8.8 54 36.5 81 54.7 0 0.0 148 100.0

計

■DEP-5．逃げ出したいような気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 5 3.2 74 47.1 77 49.0 1 0.6 157 100.0

女子 6 4.7 48 37.2 75 58.1 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 6 4.4 49 35.8 79 57.7 3 2.2 137 100.0

女子 5 3.4 68 45.9 74 50.0 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 5 3.1 50 31.4 103 64.8 1 0.6 159 100.0

女子 6 4.1 79 53.4 63 42.6 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 4 2.4 73 43.2 92 54.4 0 0.0 169 100.0

女子 10 6.1 77 47.0 77 47.0 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 6 3.8 63 40.1 86 54.8 2 1.3 157 100.0

女子 10 5.8 86 49.7 77 44.5 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 5 3.2 74 47.1 78 49.7 0 0.0 157 100.0

女子 11 7.4 74 50.0 63 42.6 0 0.0 148 100.0

■DEP-6．おなかが痛くなる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 
 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 121 77.1 30 19.1 5 3.2 1 0.6 157 100.0

女子 87 67.4 40 31.0 2 1.6 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 106 77.4 24 17.5 6 4.4 1 0.7 137 100.0

女子 99 66.9 45 30.4 4 2.7 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 125 78.6 29 18.2 4 2.5 1 0.6 159 100.0

女子 102 68.9 42 28.4 4 2.7 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 102 60.4 59 34.9 8 4.7 0 0.0 169 100.0

女子 96 58.5 61 37.2 7 4.3 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 93 59.2 59 37.6 4 2.5 1 0.6 157 100.0

女子 107 61.8 54 31.2 12 6.9 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 106 67.5 45 28.7 6 3.8 0 0.0 157 100.0

女子 79 53.4 60 40.5 9 6.1 0 0.0 148 100.0

計

■DEP-7．元気いっぱいだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 92 58.6 50 31.8 13 8.3 2 1.3 157 100.0

女子 79 61.2 46 35.7 4 3.1 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 92 67.2 41 29.9 3 2.2 1 0.7 137 100.0

女子 98 66.2 39 26.4 11 7.4 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 121 76.1 32 20.1 4 2.5 2 1.3 159 100.0

女子 91 61.5 48 32.4 8 5.4 1 0.7 148 100.0

中学1年生 男子 111 65.7 45 26.6 12 7.1 1 0.6 169 100.0

女子 115 70.1 43 26.2 6 3.7 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 102 65.0 46 29.3 7 4.5 2 1.3 157 100.0

女子 103 59.5 55 31.8 15 8.7 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 124 79.0 30 19.1 3 1.9 0 0.0 157 100.0

女子 107 72.3 38 25.7 3 2.0 0 0.0 148 100.0

■DEP-8．食事が楽しい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 72 45.9 67 42.7 18 11.5 0 0.0 157 100.0

女子 55 42.6 51 39.5 23 17.8 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 87 63.5 37 27.0 11 8.0 2 1.5 137 100.0

女子 58 39.2 60 40.5 30 20.3 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 109 68.6 42 26.4 7 4.4 1 0.6 159 100.0

女子 78 52.7 48 32.4 22 14.9 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 112 66.3 45 26.6 12 7.1 0 0.0 169 100.0

女子 92 56.1 58 35.4 14 8.5 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 101 64.3 45 28.7 9 5.7 2 1.3 157 100.0

女子 97 56.1 60 34.7 16 9.2 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 116 73.9 32 20.4 9 5.7 0 0.0 157 100.0

女子 76 51.4 47 31.8 25 16.9 0 0.0 148 100.0

計

■DEP-9．いじめられても自分で「やめて」と言える

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 12 7.6 34 21.7 110 70.1 1 0.6 157 100.0

女子 4 3.1 27 20.9 97 75.2 1 0.8 129 100.0

小学5年生 男子 4 2.9 20 14.6 111 81.0 2 1.5 137 100.0

女子 2 1.4 20 13.5 125 84.5 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 4 2.5 10 6.3 142 89.3 3 1.9 159 100.0

女子 3 2.0 19 12.8 126 85.1 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 4 2.4 28 16.6 136 80.5 1 0.6 169 100.0

女子 4 2.4 22 13.4 138 84.1 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 6 3.8 24 15.3 125 79.6 2 1.3 157 100.0

女子 6 3.5 25 14.5 142 82.1 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 4 2.5 17 10.8 135 86.0 1 0.6 157 100.0

女子 9 6.1 31 20.9 107 72.3 1 0.7 148 100.0

■DEP-10．生きていても仕方ないと思う

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 32 20.4 108 68.8 16 10.2 1 0.6 157 100.0

女子 31 24.0 84 65.1 13 10.1 1 0.8 129 100.0

小学5年生 男子 42 30.7 80 58.4 13 9.5 2 1.5 137 100.0

女子 25 16.9 108 73.0 14 9.5 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 38 23.9 103 64.8 17 10.7 1 0.6 159 100.0

女子 33 22.3 101 68.2 13 8.8 1 0.7 148 100.0

中学1年生 男子 34 20.1 112 66.3 21 12.4 2 1.2 169 100.0

女子 15 9.1 129 78.7 20 12.2 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 23 14.6 116 73.9 16 10.2 2 1.3 157 100.0

女子 15 8.7 132 76.3 26 15.0 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 34 21.7 104 66.2 19 12.1 0 0.0 157 100.0

女子 18 12.2 95 64.2 35 23.6 0 0.0 148 100.0

計

■DEP-11．やろうと思ったことがうまくできる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 17 10.8 75 47.8 62 39.5 3 1.9 157 100.0

女子 4 3.1 55 42.6 70 54.3 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 2 1.5 67 48.9 67 48.9 1 0.7 137 100.0

女子 6 4.1 69 46.6 73 49.3 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 7 4.4 60 37.7 91 57.2 1 0.6 159 100.0

女子 3 2.0 68 45.9 76 51.4 1 0.7 148 100.0

中学1年生 男子 7 4.1 85 50.3 76 45.0 1 0.6 169 100.0

女子 9 5.5 75 45.7 78 47.6 2 1.2 164 100.0

中学2年生 男子 10 6.4 93 59.2 51 32.5 3 1.9 157 100.0

女子 9 5.2 101 58.4 62 35.8 1 0.6 173 100.0

中学3年生 男子 13 8.3 79 50.3 65 41.4 0 0.0 157 100.0

女子 11 7.4 70 47.3 66 44.6 1 0.7 148 100.0

■DEP-12．いつものように何をしても難しい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 105 66.9 44 28.0 8 5.1 0 0.0 157 100.0

女子 100 77.5 23 17.8 6 4.7 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 96 70.1 33 24.1 7 5.1 1 0.7 137 100.0

女子 114 77.0 27 18.2 6 4.1 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 112 70.4 36 22.6 8 5.0 3 1.9 159 100.0

女子 117 79.1 24 16.2 7 4.7 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 105 62.1 52 30.8 12 7.1 0 0.0 169 100.0

女子 116 70.7 45 27.4 3 1.8 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 78 49.7 61 38.9 16 10.2 2 1.3 157 100.0

女子 108 62.4 49 28.3 16 9.2 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 93 59.2 55 35.0 9 5.7 0 0.0 157 100.0

女子 95 64.2 39 26.4 13 8.8 1 0.7 148 100.0

計

■DEP-13．家族と話すのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 22 14.0 78 49.7 57 36.3 0 0.0 157 100.0

女子 26 20.2 66 51.2 37 28.7 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 11 8.0 55 40.1 68 49.6 3 2.2 137 100.0

女子 12 8.1 70 47.3 66 44.6 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 9 5.7 47 29.6 102 64.2 1 0.6 159 100.0

女子 7 4.7 58 39.2 83 56.1 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 8 4.7 40 23.7 121 71.6 0 0.0 169 100.0

女子 10 6.1 53 32.3 100 61.0 1 0.6 164 100.0

中学2年生 男子 2 1.3 46 29.3 107 68.2 2 1.3 157 100.0

女子 7 4.0 55 31.8 111 64.2 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 3 1.9 36 22.9 118 75.2 0 0.0 157 100.0

女子 8 5.4 55 37.2 85 57.4 0 0.0 148 100.0

■DEP-14．こわい夢を見る

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 11 7.0 31 19.7 114 72.6 1 0.6 157 100.0

女子 15 11.6 32 24.8 82 63.6 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 7 5.1 23 16.8 105 76.6 2 1.5 137 100.0

女子 7 4.7 36 24.3 105 70.9 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 7 4.4 17 10.7 134 84.3 1 0.6 159 100.0

女子 3 2.0 25 16.9 120 81.1 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 5 3.0 28 16.6 136 80.5 0 0.0 169 100.0

女子 7 4.3 44 26.8 113 68.9 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 3 1.9 24 15.3 128 81.5 2 1.3 157 100.0

女子 5 2.9 44 25.4 123 71.1 1 0.6 173 100.0

中学3年生 男子 4 2.5 23 14.6 130 82.8 0 0.0 157 100.0

女子 11 7.4 42 28.4 95 64.2 0 0.0 148 100.0

計

■DEP-15．独りぼっちの気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 75 47.8 57 36.3 24 15.3 1 0.6 157 100.0

女子 59 45.7 49 38.0 20 15.5 1 0.8 129 100.0

小学5年生 男子 77 56.2 46 33.6 12 8.8 2 1.5 137 100.0

女子 61 41.2 70 47.3 17 11.5 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 94 59.1 49 30.8 14 8.8 2 1.3 159 100.0

女子 62 41.9 76 51.4 10 6.8 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 71 42.0 79 46.7 19 11.2 0 0.0 169 100.0

女子 80 48.8 64 39.0 20 12.2 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 68 43.3 76 48.4 11 7.0 2 1.3 157 100.0

女子 75 43.4 75 43.4 21 12.1 2 1.2 173 100.0

中学3年生 男子 88 56.1 59 37.6 10 6.4 0 0.0 157 100.0

女子 56 37.8 71 48.0 21 14.2 0 0.0 148 100.0

■DEP-16．落ち込んでいてもすぐに元気になる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 6 3.8 31 19.7 120 76.4 0 0.0 157 100.0

女子 4 3.1 32 24.8 92 71.3 1 0.8 129 100.0

小学5年生 男子 3 2.2 29 21.2 104 75.9 1 0.7 137 100.0

女子 3 2.0 30 20.3 115 77.7 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 4 2.5 23 14.5 131 82.4 1 0.6 159 100.0

女子 3 2.0 27 18.2 118 79.7 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 7 4.1 26 15.4 136 80.5 0 0.0 169 100.0

女子 8 4.9 27 16.5 129 78.7 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 1 0.6 27 17.2 127 80.9 2 1.3 157 100.0

女子 3 1.7 52 30.1 117 67.6 1 0.6 173 100.0

中学3年生 男子 2 1.3 20 12.7 135 86.0 0 0.0 157 100.0

女子 9 6.1 55 37.2 83 56.1 1 0.7 148 100.0

計

■DEP-17．とても悲しい気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 17 10.8 60 38.2 79 50.3 1 0.6 157 100.0

女子 6 4.7 56 43.4 66 51.2 1 0.8 129 100.0

小学5年生 男子 12 8.8 49 35.8 75 54.7 1 0.7 137 100.0

女子 5 3.4 56 37.8 87 58.8 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 10 6.3 51 32.1 96 60.4 2 1.3 159 100.0

女子 9 6.1 59 39.9 80 54.1 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 21 12.4 52 30.8 95 56.2 1 0.6 169 100.0

女子 9 5.5 42 25.6 113 68.9 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 16 10.2 47 29.9 92 58.6 2 1.3 157 100.0

女子 11 6.4 61 35.3 100 57.8 1 0.6 173 100.0

中学3年生 男子 10 6.4 51 32.5 96 61.1 0 0.0 157 100.0

女子 10 6.8 61 41.2 77 52.0 0 0.0 148 100.0

■DEP-18．とても退屈な気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 15 9.6 59 37.6 83 52.9 0 0.0 157 100.0

女子 6 4.7 45 34.9 78 60.5 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 7 5.1 50 36.5 79 57.7 1 0.7 137 100.0

女子 7 4.7 55 37.2 86 58.1 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 11 6.9 40 25.2 106 66.7 2 1.3 159 100.0

女子 8 5.4 45 30.4 94 63.5 1 0.7 148 100.0

中学1年生 男子 17 10.1 46 27.2 106 62.7 0 0.0 169 100.0

女子 12 7.3 52 31.7 100 61.0 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 11 7.0 48 30.6 96 61.1 2 1.3 157 100.0

女子 12 6.9 71 41.0 89 51.4 1 0.6 173 100.0

中学3年生 男子 6 3.8 43 27.4 108 68.8 0 0.0 157 100.0

女子 9 6.1 66 44.6 73 49.3 0 0.0 148 100.0

計

■DEP-19．いらいらしている

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 2 1.3 40 25.5 113 72.0 2 1.3 157 100.0

女子 1 0.8 21 16.3 106 82.2 1 0.8 129 100.0

小学5年生 男子 1 0.7 12 8.8 123 89.8 1 0.7 137 100.0

女子 0 0.0 21 14.2 127 85.8 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 17 10.7 140 88.1 2 1.3 159 100.0

女子 2 1.4 21 14.2 125 84.5 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 1 0.6 25 14.8 143 84.6 0 0.0 169 100.0

女子 4 2.4 31 18.9 129 78.7 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 1 0.6 21 13.4 133 84.7 2 1.3 157 100.0

女子 4 2.3 30 17.3 138 79.8 1 0.6 173 100.0

中学3年生 男子 1 0.6 20 12.7 136 86.6 0 0.0 157 100.0

女子 7 4.7 31 20.9 110 74.3 0 0.0 148 100.0

■DEP-20．吐き気がする、気持ちが悪い

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 12 7.6 48 30.6 96 61.1 1 0.6 157 100.0

女子 12 9.3 46 35.7 71 55.0 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 4 2.9 24 17.5 108 78.8 1 0.7 137 100.0

女子 5 3.4 35 23.6 108 73.0 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 5 3.1 22 13.8 131 82.4 1 0.6 159 100.0

女子 8 5.4 24 16.2 116 78.4 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 2 1.2 27 16.0 140 82.8 0 0.0 169 100.0

女子 10 6.1 39 23.8 115 70.1 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 6 3.8 21 13.4 128 81.5 2 1.3 157 100.0

女子 11 6.4 42 24.3 119 68.8 1 0.6 173 100.0

中学3年生 男子 3 1.9 27 17.2 127 80.9 0 0.0 157 100.0

女子 15 10.1 43 29.1 90 60.8 0 0.0 148 100.0

計

■DEP-21．排便のリズムがくずれやすい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 11 7.0 134 85.4 12 7.6 157 100.0

女子 10 7.8 111 86.0 8 6.2 129 100.0

小学5年生 男子 11 8.0 114 83.2 12 8.8 137 100.0

女子 12 8.1 131 88.5 5 3.4 148 100.0

小学6年生 男子 6 3.8 144 90.6 9 5.7 159 100.0

女子 9 6.1 134 90.5 5 3.4 148 100.0

中学1年生 男子 13 7.7 148 87.6 8 4.7 169 100.0

女子 12 7.3 149 90.9 3 1.8 164 100.0

中学2年生 男子 12 7.6 142 90.4 3 1.9 157 100.0

女子 20 11.6 150 86.7 3 1.7 173 100.0

中学3年生 男子 12 7.6 144 91.7 1 0.6 157 100.0

女子 25 16.9 119 80.4 4 2.7 148 100.0

■抑うつ症状

抑うつ症状あり 抑うつ症状なし 判定不能 計



 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 111 65.7 35 20.7 23 13.6 0 0.0 169 100.0

女子 91 55.5 48 29.3 25 15.2 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 83 52.9 48 30.6 25 15.9 1 0.6 157 100.0

女子 75 43.4 56 32.4 42 24.3 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 70 44.6 45 28.7 42 26.8 0 0.0 157 100.0

女子 47 31.8 59 39.9 42 28.4 0 0.0 148 100.0

計

■OD-1．立ちくらみ、めまいを起こす

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 135 79.9 29 17.2 5 3.0 0 0.0 169 100.0

女子 119 72.6 36 22.0 9 5.5 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 111 70.7 32 20.4 13 8.3 1 0.6 157 100.0

女子 121 69.9 36 20.8 16 9.2 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 126 80.3 29 18.5 1 0.6 1 0.6 157 100.0

女子 98 66.2 38 25.7 12 8.1 0 0.0 148 100.0

■OD-2．立っていると気持ちが悪くなる

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 147 87.0 17 10.1 5 3.0 0 0.0 169 100.0

女子 126 76.8 24 14.6 13 7.9 1 0.6 164 100.0

中学2年生 男子 132 84.1 16 10.2 7 4.5 2 1.3 157 100.0

女子 133 76.9 25 14.5 15 8.7 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 139 88.5 12 7.6 6 3.8 0 0.0 157 100.0

女子 100 67.6 31 20.9 17 11.5 0 0.0 148 100.0

計

■OD-3．入浴時あるいは、嫌なことを見聞きすると気持ちが悪くなる

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答



 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 143 84.6 19 11.2 7 4.1 0 0.0 169 100.0

女子 131 79.9 24 14.6 9 5.5 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 132 84.1 15 9.6 9 5.7 1 0.6 157 100.0

女子 132 76.3 26 15.0 13 7.5 2 1.2 173 100.0

中学3年生 男子 139 88.5 12 7.6 6 3.8 0 0.0 157 100.0

女子 120 81.1 17 11.5 11 7.4 0 0.0 148 100.0

■OD-4．少し動くと動悸あるいは、息切れがする

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 132 78.1 27 16.0 10 5.9 0 0.0 169 100.0

女子 125 76.2 29 17.7 10 6.1 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 110 70.1 30 19.1 16 10.2 1 0.6 157 100.0

女子 113 65.3 37 21.4 23 13.3 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 118 75.2 23 14.6 15 9.6 1 0.6 157 100.0

女子 100 67.6 32 21.6 16 10.8 0 0.0 148 100.0

計

■OD-5．朝なかなか起きられず午前中調子が悪い

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 148 87.6 16 9.5 5 3.0 0 0.0 169 100.0

女子 140 85.4 20 12.2 4 2.4 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 136 86.6 12 7.6 8 5.1 1 0.6 157 100.0

女子 137 79.2 25 14.5 10 5.8 1 0.6 173 100.0

中学3年生 男子 139 88.5 14 8.9 4 2.5 0 0.0 157 100.0

女子 123 83.1 16 10.8 9 6.1 0 0.0 148 100.0

■OD-6．顔色が青白いといわれる。自分でそう思う

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 133 78.7 26 15.4 10 5.9 0 0.0 169 100.0

女子 133 81.1 21 12.8 10 6.1 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 126 80.3 20 12.7 10 6.4 1 0.6 157 100.0

女子 123 71.1 31 17.9 19 11.0 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 137 87.3 14 8.9 6 3.8 0 0.0 157 100.0

女子 113 76.4 25 16.9 10 6.8 0 0.0 148 100.0

計

■OD-7．食欲がない

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 138 81.7 26 15.4 5 3.0 0 0.0 169 100.0

女子 111 67.7 43 26.2 10 6.1 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 118 75.2 21 13.4 17 10.8 1 0.6 157 100.0

女子 108 62.4 56 32.4 9 5.2 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 123 78.3 30 19.1 4 2.5 0 0.0 157 100.0

女子 95 64.2 45 30.4 8 5.4 0 0.0 148 100.0

■OD-8．強い腹痛がある

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 96 56.8 49 29.0 24 14.2 0 0.0 169 100.0

女子 90 54.9 48 29.3 25 15.2 1 0.6 164 100.0

中学2年生 男子 87 55.4 43 27.4 26 16.6 1 0.6 157 100.0

女子 74 42.8 58 33.5 40 23.1 1 0.6 173 100.0

中学3年生 男子 94 59.9 44 28.0 19 12.1 0 0.0 157 100.0

女子 70 47.3 47 31.8 31 20.9 0 0.0 148 100.0

計

■OD-9．倦怠あるいは、疲れやすい

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答



 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 108 63.9 47 27.8 14 8.3 0 0.0 169 100.0

女子 94 57.3 53 32.3 17 10.4 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 93 59.2 45 28.7 18 11.5 1 0.6 157 100.0

女子 78 45.1 59 34.1 36 20.8 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 99 63.1 38 24.2 19 12.1 1 0.6 157 100.0

女子 70 47.3 42 28.4 36 24.3 0 0.0 148 100.0

■OD-10．頭痛がする

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 91 53.8 53 31.4 25 14.8 169 100.0 151 100.0

女子 67 40.9 60 36.6 37 22.6 164 100.0 142 100.0

中学2年生 男子 79 50.3 50 31.8 28 17.8 157 100.0 166 100.0

女子 66 38.2 64 37.0 43 24.9 173 100.0 157 100.0

中学3年生 男子 88 56.1 46 29.3 23 14.6 157 100.0 154 100.0

女子 65 43.9 54 36.5 29 19.6 148 100.0 170 100.0

計

■OD-11．乗り物に酔う

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 21 12.4 148 87.6 0 0.0 169 100.0

女子 30 18.3 133 81.1 1 0.6 164 100.0

中学2年生 男子 33 21.0 122 77.7 2 1.3 157 100.0

女子 46 26.6 125 72.3 2 1.2 173 100.0

中学3年生 男子 27 17.2 128 81.5 2 1.3 157 100.0

女子 43 29.1 105 70.9 0 0.0 148 100.0

■起立性調節障害

起立性調節障害症
状あり

起立性調節障害症
状なし

判定不能 計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 1 0.6 0 0.0 8 5.1 100 63.7 40 25.5 7 4.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 157 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 8 6.2 73 56.6 41 31.8 5 3.9 2 1.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 0 0.0 1 0.7 6 4.4 70 51.1 52 38.0 7 5.1 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 137 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 4 2.7 84 56.8 50 33.8 10 6.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 1 0.6 3 1.9 69 43.4 72 45.3 11 6.9 3 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 159 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 3 2.0 46 31.1 76 51.4 20 13.5 2 1.4 0 0.0 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 0 0.0 0 0.0 2 1.2 23 13.6 77 45.6 50 29.6 14 8.3 3 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 169 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 1 0.6 19 11.6 68 41.5 66 40.2 10 6.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 2 1.3 1 0.6 9 5.7 67 42.7 58 36.9 16 10.2 2 1.3 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 157 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 1.7 42 24.3 85 49.1 35 20.2 6 3.5 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 4.5 37 23.6 70 44.6 33 21.0 8 5.1 2 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 157 100.0

女子 1 0.7 0 0.0 0 0.0 2 1.4 29 19.6 54 36.5 52 35.1 9 6.1 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

午前4時台 午前5時台 無回答 合計22時台 23時台 午前0時台 午前1時台 午前2時台 午前3時台

■平日の就寝時刻

18時台 19時台 20時台 21時台



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 1 0.6 1 0.6 11 7.0 54 34.4 58 36.9 22 14.0 7 4.5 2 1.3 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 157 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 7 5.4 45 34.9 53 41.1 18 14.0 4 3.1 1 0.8 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 0 0.0 0 0.0 2 1.5 45 32.8 59 43.1 29 21.2 2 1.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 137 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 5 3.4 42 28.4 68 45.9 30 20.3 2 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 0 0.0 2 1.3 40 25.2 72 45.3 33 20.8 9 5.7 3 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 159 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 2 1.4 20 13.5 61 41.2 48 32.4 14 9.5 2 1.4 0 0.0 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 0 0.0 0 0.0 1 0.6 19 11.2 56 33.1 59 34.9 18 10.7 8 4.7 5 3.0 1 0.6 1 0.6 0 0.0 1 0.6 169 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11 6.7 52 31.7 77 47.0 20 12.2 3 1.8 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 1 0.6 1 0.6 12 7.6 45 28.7 63 40.1 27 17.2 5 3.2 1 0.6 2 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 157 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 34 19.7 75 43.4 46 26.6 11 6.4 5 2.9 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 5.1 28 17.8 57 36.3 43 27.4 10 6.4 9 5.7 2 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 157 100.0

女子 0 0.0 1 0.7 0 0.0 3 2.0 23 15.5 50 33.8 45 30.4 18 12.2 6 4.1 2 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

午前4時台 午前5時台 無回答22時台 23時台 午前0時台

■休日の就寝時刻

18時台 19時台 20時台 21時台 計午前1時台 午前2時台 午前3時台



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 4 2.5 11 7.0 105 66.9 36 22.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 157 100.0

女子 0 0.0 6 4.7 95 73.6 27 20.9 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 2 1.5 10 7.3 92 67.2 32 23.4 0 0.0 0 0.0 1 0.7 0 0.0 137 100.0

女子 0 0.0 7 4.7 114 77.0 26 17.6 0 0.0 0 0.0 1 0.7 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 2 1.3 16 10.1 103 64.8 37 23.3 0 0.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 159 100.0

女子 1 0.7 8 5.4 103 69.6 36 24.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 1 0.6 18 10.7 111 65.7 39 23.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 169 100.0

女子 0 0.0 28 17.1 114 69.5 22 13.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 1 0.6 18 11.5 79 50.3 53 33.8 1 0.6 2 1.3 2 1.2 0 0.0 157 100.0

女子 1 0.6 7 4.0 111 64.2 54 31.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 4 2.5 10 6.4 85 54.1 58 36.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 157 100.0

女子 0 0.0 9 6.1 97 65.5 40 27.0 0 0.0 1 0.7 1 0.7 0 0.0 148 100.0

■平日の起床時刻

～4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台～ 無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 2 1.3 4 2.5 21 13.4 58 36.9 43 27.4 18 11.5 7 4.5 3 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 157 100.0

女子 0 0.0 1 0.8 11 8.5 35 27.1 43 33.3 26 20.2 6 4.7 4 3.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 2.3 129 100.0

小学5年生 男子 1 0.7 4 2.9 17 12.4 41 29.9 47 34.3 21 15.3 4 2.9 1 0.7 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 137 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 6 4.1 32 21.6 65 43.9 32 21.6 7 4.7 5 3.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 1 0.6 4 2.5 24 15.1 42 26.4 49 30.8 29 18.2 6 3.8 4 2.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 159 100.0

女子 0 0.0 1 0.7 5 3.4 23 15.5 66 44.6 35 23.6 10 6.8 4 2.7 1 0.7 1 0.7 0 0.0 0 0.0 2 1.4 148 100.0

中学1年生 男子 0 0.0 3 1.8 14 8.3 51 30.2 51 30.2 29 17.2 10 5.9 3 1.8 5 3.0 2 1.2 0 0.0 0 0.0 1 0.6 169 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 15 9.1 55 33.5 49 29.9 25 15.2 17 10.4 2 1.2 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 3 1.9 17 10.8 36 22.9 50 31.8 28 17.8 17 10.8 1 0.6 3 1.9 2 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 157 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 2 1.2 41 23.7 72 41.6 26 15.0 22 12.7 7 4.0 2 1.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 173 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 4 2.5 11 7.0 42 26.8 50 31.8 28 17.8 13 8.3 6 3.8 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 1 0.6 157 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 5 3.4 28 18.9 55 37.2 34 23.0 17 11.5 4 2.7 2 1.4 3 2.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

3時台 4時台 5時台 6時台 7時台

■休日の起床時刻

14時台 無回答 計10時台 11時台 12時台 13時台8時台 9時台



 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 41 26.1 62 39.5 47 29.9 3 1.9 3 1.9 1 0.6 157 100.0

女子 38 29.5 64 49.6 24 18.6 2 1.6 1 0.8 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 46 33.6 73 53.3 18 13.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 137 100.0

女子 32 21.6 96 64.9 20 13.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 50 31.4 83 52.2 24 15.1 1 0.6 1 0.6 0 0.0 159 100.0

女子 43 29.1 86 58.1 18 12.2 0 0.0 1 0.7 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 48 28.4 103 60.9 16 9.5 1 0.6 1 0.6 0 0.0 169 100.0

女子 50 30.5 94 57.3 18 11.0 0 0.0 2 1.2 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 61 38.9 80 51.0 13 8.3 0 0.0 2 1.3 1 0.6 157 100.0

女子 57 32.9 101 58.4 13 7.5 1 0.6 1 0.6 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 72 45.9 72 45.9 13 8.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 157 100.0

女子 65 43.9 61 41.2 21 14.2 0 0.0 0 0.0 1 0.7 148 100.0

■床についてすぐ眠りにつくことができるか

すぐに眠りにつけ
る

すぐにではない
が、少しの時間で
眠りにつける

なかなか眠れない
明け方まで眠れな

い
眠れない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 48 30.6 86 54.8 23 14.6 0 0.0 157 100.0

女子 42 32.6 66 51.2 21 16.3 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 44 32.1 70 51.1 23 16.8 0 0.0 137 100.0

女子 39 26.4 91 61.5 18 12.2 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 50 31.4 89 56.0 20 12.6 0 0.0 159 100.0

女子 38 25.7 86 58.1 24 16.2 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 34 20.1 100 59.2 35 20.7 0 0.0 169 100.0

女子 28 17.1 101 61.6 35 21.3 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 30 19.1 92 58.6 35 22.3 0 0.0 157 100.0

女子 19 11.0 106 61.3 48 27.7 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 31 19.7 86 54.8 39 24.8 1 0.6 157 100.0

女子 18 12.2 86 58.1 44 29.7 0 0.0 148 100.0

■朝はすっきり目が覚めるか

すっきり目が覚め
る

少し眠い
眠くてなかなか起

きられない
無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

15 9.6 22 14.0 77 49.0 24 15.3 18 11.5 1 0.6 157 100.0

小学5年
生

19 13.9 30 21.9 46 33.6 28 20.4 12 8.8 2 1.5 137 100.0

小学6年
生

26 16.4 30 18.9 64 40.3 28 17.6 10 6.3 1 0.6 159 100.0

中学1年
生

21 12.4 36 21.3 82 48.5 18 10.7 12 7.1 0 0.0 169 100.0

中学2年
生

12 7.6 22 14.0 89 56.7 26 16.6 8 5.1 0 0.0 157 100.0

中学3年
生

7 4.5 26 16.6 80 51.0 37 23.6 6 3.8 1 0.6 157 100.0

小学4年
生

17 13.2 27 20.9 65 50.4 10 7.8 10 7.8 0 0.0 129 100.0

小学5年
生

14 9.5 39 26.4 76 51.4 13 8.8 6 4.1 0 0.0 148 100.0

小学6年
生

27 18.2 35 23.6 70 47.3 11 7.4 5 3.4 0 0.0 148 100.0

中学1年
生

26 15.9 44 26.8 85 51.8 7 4.3 2 1.2 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

31 17.9 43 24.9 89 51.4 6 3.5 4 2.3 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

26 17.6 52 35.1 67 45.3 2 1.4 1 0.7 0 0.0 148 100.0

やせている

男子

女子

無回答 計

■自分の体型をどう思うか　男女別

太っている 少し太っている 普通 少しやせている



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

30 19.1 37 23.6 67 42.7 19 12.1 1 0.6 3 1.9 157 100.0

小学5年
生

23 16.8 35 25.5 56 40.9 20 14.6 2 1.5 1 0.7 137 100.0

小学6年
生

17 10.7 41 25.8 75 47.2 25 15.7 0 0.0 1 0.6 159 100.0

中学1年
生

23 13.6 47 27.8 77 45.6 18 10.7 4 2.4 0 0.0 169 100.0

中学2年
生

9 5.7 40 25.5 67 42.7 39 24.8 2 1.3 0 0.0 157 100.0

中学3年
生

14 8.9 29 18.5 73 46.5 31 19.7 9 5.7 1 0.6 157 100.0

小学4年
生

18 14.0 63 48.8 41 31.8 5 3.9 2 1.6 0 0.0 129 100.0

小学5年
生

16 10.8 65 43.9 57 38.5 10 6.8 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学6年
生

18 12.2 65 43.9 58 39.2 6 4.1 1 0.7 0 0.0 148 100.0

中学1年
生

27 16.5 70 42.7 61 37.2 4 2.4 2 1.2 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

30 17.3 77 44.5 58 33.5 6 3.5 2 1.2 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

28 18.9 83 56.1 33 22.3 2 1.4 1 0.7 1 0.7 148 100.0

かなり太りたい 無回答 計

男子

女子

■痩せたい、もしくは太りたい　男女別

かなりやせたい 少しだけやせたい 今のままがよい 少し太りたい



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 36 22.9 120 76.4 1 0.6 157 100.0

女子 44 34.1 85 65.9 0 0.0 129 100.0

小学5年生 男子 42 30.7 94 68.6 1 0.7 137 100.0

女子 47 31.8 100 67.6 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 53 33.3 105 66.0 1 0.6 159 100.0

女子 46 31.1 102 68.9 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 63 37.3 104 61.5 2 1.2 169 100.0

女子 72 43.9 92 56.1 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 75 47.8 81 51.6 1 0.6 157 100.0

女子 91 52.6 82 47.4 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 81 51.6 75 47.8 1 0.6 157 100.0

女子 91 61.5 57 38.5 0 0.0 148 100.0

はい いいえ 無回答 計

■学習塾に通ったり、家庭教師に教わったりしているか



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学6年生 男子 10 6.3 18 11.3 59 37.1 61 38.4 9 5.7 1 0.6 1 0.6 159 100.0

女子 7 4.7 24 16.2 78 52.7 34 23.0 3 2.0 2 1.4 0 0.0 148 100.0

中学1年生 男子 28 16.6 41 24.3 65 38.5 27 16.0 4 2.4 4 2.4 0 0.0 169 100.0

女子 34 20.7 62 37.8 56 34.1 9 5.5 3 1.8 0 0.0 0 0.0 164 100.0

中学2年生 男子 17 10.8 35 22.3 64 40.8 22 14.0 13 8.3 6 3.8 0 0.0 157 100.0

女子 25 14.5 50 28.9 66 38.2 26 15.0 6 3.5 0 0.0 0 0.0 173 100.0

中学3年生 男子 27 17.2 47 29.9 42 26.8 28 17.8 9 5.7 3 1.9 1 0.6 157 100.0

女子 44 29.7 37 25.0 40 27.0 20 13.5 5 3.4 2 1.4 0 0.0 148 100.0

全くしない 無回答 計3時間以上
2時間以上、
3時間未満

1時間以上、
2時間未満

30分以上、
1時間未満

30分未満

■学校の授業以外に一日あたりどれくらい勉強をしているか 平日



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

50 31.8 105 66.9 2 1.3 157 100.0

小学5年
生

59 43.1 77 56.2 1 0.7 137 100.0

小学6年
生

56 35.2 101 63.5 2 1.3 159 100.0

中学1年
生

67 39.6 99 58.6 3 1.8 169 100.0

中学2年
生

83 52.9 71 45.2 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

90 57.3 65 41.4 2 1.3 157 100.0

小学4年
生

48 37.2 81 62.8 0 0.0 129 100.0

小学5年
生

67 45.3 81 54.7 0 0.0 148 100.0

小学6年
生

75 50.7 73 49.3 0 0.0 148 100.0

中学1年
生

83 50.6 81 49.4 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

107 61.8 66 38.2 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

96 64.9 52 35.1 0 0.0 148 100.0

計

男子

女子

■携帯電話をもっているか

持っている 持っていない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

18 11.5 12 7.6 28 17.8 43 27.4 37 23.6 18 11.5 1 0.6 157 100.0

小学5年
生

11 8.0 16 11.7 34 24.8 36 26.3 32 23.4 7 5.1 1 0.7 137 100.0

小学6年
生

12 7.5 13 8.2 40 25.2 54 34.0 28 17.6 11 6.9 1 0.6 159 100.0

中学1年
生

9 5.3 14 8.3 28 16.6 47 27.8 43 25.4 26 15.4 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

6 3.8 12 7.6 31 19.7 48 30.6 39 24.8 15 9.6 6 3.8 157 100.0

中学3年
生

11 7.0 13 8.3 35 22.3 50 31.8 28 17.8 18 11.5 2 1.3 157 100.0

小学4年
生

3 2.3 2 1.6 12 9.3 19 14.7 53 41.1 40 31.0 0 0.0 129 100.0

小学5年
生

3 2.0 5 3.4 14 9.5 30 20.3 68 45.9 28 18.9 0 0.0 148 100.0

小学6年
生

6 4.1 10 6.8 26 17.6 35 23.6 47 31.8 23 15.5 1 0.7 148 100.0

中学1年
生

4 2.4 3 1.8 20 12.2 43 26.2 69 42.1 25 15.2 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

7 4.0 19 11.0 26 15.0 49 28.3 47 27.2 24 13.9 1 0.6 173 100.0

中学3年
生

9 6.1 15 10.1 23 15.5 39 26.4 38 25.7 22 14.9 2 1.4 148 100.0

30分くらい 全くしない 無回答 計

男子

女子

■ゲームやインターネットで遊ぶ時間

4時間以上 3時間くらい 2時間くらい 1時間くらい



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

114 67.5% 40 23.7% 8 4.7% 113 66.9% 2 1.2% 18 10.7%

中学2年
生

111 70.7% 75 47.8% 17 10.8% 113 72.0% 2 1.3% 20 12.7%

中学3年
生

108 68.8% 95 60.5% 56 35.7% 130 82.8% 8 5.1% 45 28.7%

中学1年
生

106 64.6% 78 47.6% 7 4.3% 118 72.0% 5 3.0% 18 11.0%

中学2年
生

103 59.5% 114 65.9% 35 20.2% 147 85.0% 7 4.0% 27 15.6%

中学3年
生

70 47.3% 100 67.6% 65 43.9% 129 87.2% 13 8.8% 36 24.3%

ブログ、
掲示板、

まとめサイト

オンライン
ショッピング

男子

女子

■ネットで利用するもの　複数回答あり

ゲーム LINE Twitter 動画



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

67 39.6% 12 7.1% 1 0.6% 5 3.0% 4 2.4%

中学2年
生

65 41.4% 7 4.5% 3 1.9% 2 1.3% 1 0.6%

中学3年
生

55 35.0% 11 7.0% 6 3.8% 7 4.5% 3 1.9%

中学1年
生

92 56.1% 1 0.6% 3 1.8% 7 4.3% 2 1.2%

中学2年
生

79 45.7% 5 2.9% 4 2.3% 6 3.5% 9 5.2%

中学3年
生

75 50.7% 10 6.8% 1 0.7% 14 9.5% 8 5.4%

女子

保護者とネット利
用の約束事を決め

ている

動画をアップした
ことがある

学校裏サイトを見
たことがある

ネットで嫌な思い
をしたことがある

ネットで知り合っ
た人と実際に会っ
たことがある

男子

■ネット利用についてあてはまるもの　複数回答あり



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

10 5.9 10 5.9 32 18.9 50 29.6 65 38.5 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

5 3.2 16 10.2 29 18.5 50 31.8 50 31.8 7 4.5 157 100.0

中学3年
生

11 7.0 20 12.7 29 18.5 54 34.4 41 26.1 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

5 3.0 21 12.8 21 12.8 56 34.1 61 37.2 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

12 6.9 24 13.9 32 18.5 62 35.8 43 24.9 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

12 8.1 22 14.9 37 25.0 48 32.4 29 19.6 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-1．気がつくと思っていたより長い時間ネットをしていることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

3 1.8 6 3.6 19 11.2 36 21.3 103 60.9 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

3 1.9 8 5.1 22 14.0 34 21.7 82 52.2 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

1 0.6 10 6.4 26 16.6 36 22.9 82 52.2 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

2 1.2 8 4.9 15 9.1 42 25.6 97 59.1 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

5 2.9 8 4.6 19 11.0 52 30.1 89 51.4 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

1 0.7 12 8.1 21 14.2 24 16.2 90 60.8 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-2．ネットを長く利用していたために、お手伝いをおろそかにすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

2 1.2 4 2.4 7 4.1 23 13.6 130 76.9 3 1.8 169 100.0

中学2年
生

5 3.2 2 1.3 11 7.0 29 18.5 102 65.0 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

3 1.9 5 3.2 9 5.7 30 19.1 107 68.2 3 1.9 157 100.0

中学1年
生

0 0.0 4 2.4 11 6.7 23 14.0 126 76.8 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

5 2.9 6 3.5 14 8.1 23 13.3 125 72.3 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

4 2.7 2 1.4 13 8.8 20 13.5 108 73.0 1 0.7 148 100.0

男子

女子

■Young-3．家族友だちと過ごすより、ネットを利用したいと思うことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

3 1.8 7 4.1 3 1.8 14 8.3 140 82.8 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

1 0.6 3 1.9 11 7.0 18 11.5 116 73.9 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

3 1.9 7 4.5 5 3.2 19 12.1 120 76.4 3 1.9 157 100.0

中学1年
生

1 0.6 5 3.0 6 3.7 18 11.0 134 81.7 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

8 4.6 9 5.2 17 9.8 24 13.9 115 66.5 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

6 4.1 12 8.1 14 9.5 27 18.2 89 60.1 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-4．ネットで新しく知り合いを作ることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

3 1.8 8 4.7 6 3.6 26 15.4 124 73.4 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

1 0.6 5 3.2 13 8.3 29 18.5 101 64.3 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

6 3.8 10 6.4 16 10.2 23 14.6 100 63.7 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

2 1.2 4 2.4 10 6.1 31 18.9 116 70.7 1 0.6 164 100.0

中学2年
生

7 4.0 7 4.0 15 8.7 32 18.5 112 64.7 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

4 2.7 8 5.4 15 10.1 37 25.0 84 56.8 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-5．周囲の人からネット時間、頻度について文句を言われたことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

5 3.0 2 1.2 11 6.5 30 17.8 119 70.4 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

0 0.0 7 4.5 17 10.8 43 27.4 82 52.2 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

5 3.2 12 7.6 22 14.0 33 21.0 83 52.9 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

0 0.0 2 1.2 7 4.3 25 15.2 129 78.7 1 0.6 164 100.0

中学2年
生

1 0.6 14 8.1 16 9.2 46 26.6 96 55.5 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

4 2.7 11 7.4 17 11.5 43 29.1 73 49.3 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-6．ネットをしている時間が長くて、成績や学業に支障をきたすことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

5 3.0 2 1.2 8 4.7 7 4.1 145 85.8 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

5 3.2 8 5.1 9 5.7 24 15.3 104 66.2 7 4.5 157 100.0

中学3年
生

9 5.7 12 7.6 9 5.7 24 15.3 101 64.3 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

2 1.2 8 4.9 12 7.3 26 15.9 116 70.7 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

19 11.0 10 5.8 21 12.1 35 20.2 88 50.9 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

3 2.0 19 12.8 19 12.8 37 25.0 70 47.3 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-7．ほかにしなければならないことがあっても、メール、LINE等をチェックすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

2 1.2 5 3.0 3 1.8 16 9.5 141 83.4 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

0 0.0 5 3.2 6 3.8 33 21.0 105 66.9 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

2 1.3 7 4.5 16 10.2 27 17.2 103 65.6 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

0 0.0 2 1.2 1 0.6 18 11.0 143 87.2 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

3 1.7 5 2.9 16 9.2 26 15.0 123 71.1 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

3 2.0 8 5.4 6 4.1 34 23.0 97 65.5 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-8．ネットが原因で仕事の能率や成果に悪影響が出ることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

2 1.2 2 1.2 1 0.6 8 4.7 154 91.1 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

0 0.0 4 2.5 7 4.5 14 8.9 124 79.0 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

3 1.9 1 0.6 11 7.0 9 5.7 131 83.4 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

1 0.6 0 0.0 4 2.4 10 6.1 149 90.9 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

2 1.2 5 2.9 3 1.7 17 9.8 146 84.4 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

2 1.4 4 2.7 9 6.1 14 9.5 119 80.4 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-9．ネットで何をしているのか、と聞かれた時、言い訳したり隠そうとしたりすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

0 0.0 5 3.0 7 4.1 11 6.5 144 85.2 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

6 3.8 5 3.2 8 5.1 25 15.9 104 66.2 9 5.7 157 100.0

中学3年
生

2 1.3 9 5.7 15 9.6 19 12.1 110 70.1 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

3 1.8 4 2.4 6 3.7 19 11.6 131 79.9 1 0.6 164 100.0

中学2年
生

5 2.9 10 5.8 11 6.4 25 14.5 122 70.5 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

4 2.7 11 7.4 14 9.5 25 16.9 94 63.5 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-10．日々の生活の問題から気をそらすためにネットで時間を過ごすことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

4 2.4 6 3.6 8 4.7 24 14.2 124 73.4 3 1.8 169 100.0

中学2年
生

7 4.5 5 3.2 8 5.1 28 17.8 101 64.3 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

5 3.2 6 3.8 14 8.9 24 15.3 106 67.5 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

2 1.2 8 4.9 15 9.1 25 15.2 114 69.5 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

9 5.2 10 5.8 17 9.8 29 16.8 108 62.4 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

9 6.1 6 4.1 15 10.1 38 25.7 80 54.1 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-11．また次のネット利用を楽しみにしていることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

4 2.4 1 0.6 4 2.4 6 3.6 151 89.3 3 1.8 169 100.0

中学2年
生

3 1.9 8 5.1 11 7.0 19 12.1 108 68.8 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

5 3.2 6 3.8 12 7.6 16 10.2 116 73.9 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

1 0.6 5 3.0 5 3.0 25 15.2 128 78.0 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

9 5.2 6 3.5 6 3.5 26 15.0 125 72.3 1 0.6 173 100.0

中学3年
生

9 6.1 5 3.4 12 8.1 19 12.8 103 69.6 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-12．ネットのない生活は、退屈でむなしくわびしいだろうと不安に思うことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

2 1.2 7 4.1 9 5.3 18 10.7 131 77.5 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

1 0.6 4 2.5 9 5.7 28 17.8 107 68.2 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

3 1.9 3 1.9 7 4.5 19 12.1 123 78.3 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

2 1.2 1 0.6 6 3.7 32 19.5 123 75.0 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

6 3.5 6 3.5 8 4.6 29 16.8 124 71.7 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

5 3.4 4 2.7 12 8.1 20 13.5 107 72.3 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-13．ネット中に誰かに邪魔をされると、イライラしたり怒ったり言い返したりすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

4 2.4 1 0.6 13 7.7 14 8.3 135 79.9 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

3 1.9 4 2.5 11 7.0 24 15.3 106 67.5 9 5.7 157 100.0

中学3年
生

7 4.5 7 4.5 12 7.6 26 16.6 103 65.6 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

1 0.6 6 3.7 4 2.4 15 9.1 138 84.1 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

7 4.0 5 2.9 13 7.5 34 19.7 114 65.9 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

3 2.0 10 6.8 11 7.4 33 22.3 91 61.5 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-14．深夜までネットをしていて睡眠不足になるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

1 0.6 3 1.8 3 1.8 13 7.7 146 86.4 3 1.8 169 100.0

中学2年
生

1 0.6 1 0.6 8 5.1 16 10.2 123 78.3 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

2 1.3 1 0.6 7 4.5 13 8.3 132 84.1 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

3 1.8 1 0.6 4 2.4 11 6.7 144 87.8 1 0.6 164 100.0

中学2年
生

2 1.2 7 4.0 7 4.0 12 6.9 145 83.8 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

2 1.4 2 1.4 6 4.1 13 8.8 125 84.5 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-15．ネットをしていない時でも、ネットのことを考えてぼんやりしたり、ネットしているところを空想したりすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

4 2.4 6 3.6 6 3.6 32 18.9 119 70.4 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

6 3.8 3 1.9 13 8.3 36 22.9 91 58.0 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

6 3.8 4 2.5 10 6.4 28 17.8 107 68.2 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

3 1.8 12 7.3 12 7.3 41 25.0 96 58.5 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

5 2.9 8 4.6 18 10.4 44 25.4 98 56.6 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

4 2.7 8 5.4 14 9.5 43 29.1 79 53.4 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-16．ネットをしている時「あと数分だけ」と自分で言い訳していることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

3 1.8 2 1.2 10 5.9 17 10.1 134 79.3 3 1.8 169 100.0

中学2年
生

3 1.9 8 5.1 6 3.8 20 12.7 112 71.3 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

4 2.5 9 5.7 5 3.2 22 14.0 115 73.2 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

1 0.6 3 1.8 9 5.5 27 16.5 124 75.6 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

4 2.3 5 2.9 9 5.2 39 22.5 116 67.1 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

5 3.4 9 6.1 13 8.8 26 17.6 95 64.2 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-17．ネットの時間や頻度を減らそうとしてもできないことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

2 1.2 1 0.6 1 0.6 12 7.1 150 88.8 3 1.8 169 100.0

中学2年
生

0 0.0 2 1.3 7 4.5 20 12.7 120 76.4 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

3 1.9 2 1.3 6 3.8 9 5.7 135 86.0 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

1 0.6 1 0.6 5 3.0 16 9.8 141 86.0 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

1 0.6 2 1.2 7 4.0 15 8.7 148 85.5 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

1 0.7 2 1.4 6 4.1 13 8.8 126 85.1 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-18．ネットの時間や頻度を人に隠そうとすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

1 0.6 5 3.0 6 3.6 9 5.3 146 86.4 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

1 0.6 3 1.9 6 3.8 12 7.6 127 80.9 8 5.1 157 100.0

中学3年
生

4 2.5 2 1.3 9 5.7 13 8.3 127 80.9 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

0 0.0 3 1.8 5 3.0 13 7.9 143 87.2 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

3 1.7 3 1.7 8 4.6 10 5.8 149 86.1 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

1 0.7 5 3.4 4 2.7 11 7.4 127 85.8 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-19．誰かと外出するより、ネットを利用することを選ぶことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

5 3.0 2 1.2 1 0.6 5 3.0 154 91.1 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

2 1.3 4 2.5 6 3.8 8 5.1 128 81.5 9 5.7 157 100.0

中学3年
生

2 1.3 2 1.3 9 5.7 7 4.5 135 86.0 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

1 0.6 3 1.8 5 3.0 11 6.7 144 87.8 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

4 2.3 7 4.0 1 0.6 12 6.9 149 86.1 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

6 4.1 0 0.0 5 3.4 15 10.1 122 82.4 0 0.0 148 100.0

男子

女子

■Young-20．ネットをしていないと憂うつになったりイライラしたりしても、ネット再開で嫌な気持ちが消えることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

ネット依存的傾向（キンバリー・ヤング博士による）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

2 1.2 17 10.1 148 87.6 2 1.2 169 100.0

中学2年
生

1 0.6 22 14.0 127 80.9 7 4.5 157 100.0

中学3年
生

3 1.9 24 15.3 128 81.5 2 1.3 157 100.0

中学1年
生

0 0.0 19 11.6 145 88.4 0 0.0 164 100.0

中学2年
生

7 4.0 23 13.3 143 82.7 0 0.0 173 100.0

中学3年
生

3 2.0 32 21.6 113 76.4 0 0.0 148 100.0

計

男子

女子

ネット依存的傾向
高

ネット依存的傾向
中

ネット依存的傾向
低あるいは傾向な

し
無回答



 

 

■平成 28年度調査結果集計表 ～児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査～ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 53 41.7 74 58.3 0 0.0 127 100.0

女子 37 32.7 76 67.3 0 0.0 113 100.0

小学5年生 男子 48 31.4 105 68.6 0 0.0 153 100.0

女子 45 34.9 84 65.1 0 0.0 129 100.0

小学6年生 男子 50 36.0 89 64.0 0 0.0 139 100.0

女子 49 33.3 98 66.7 0 0.0 147 100.0

中学1年生 男子 49 32.5 102 67.5 0 0.0 151 100.0

女子 39 27.5 103 72.5 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 64 38.6 102 61.4 0 0.0 166 100.0

女子 55 35.0 102 65.0 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 42 27.3 110 71.4 2 1.3 154 100.0

女子 64 37.6 105 61.8 1 0.6 170 100.0

■おじいさん、おばあさんと一緒に住んでいるか

はい いいえ 無回答 計

平
成

28
年
度
調
査
結
果
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 96 76.0% 56 44.0% 70 55.0% 7 5.5% 12 9.4%

女子 92 81.0% 38 34.0% 75 66.0% 5 4.4% 6 5.3%

小学5年生 男子 108 71.0% 45 29.0% 81 53.0% 4 2.6% 16 10.0%

女子 105 81.0% 40 31.0% 84 65.0% 5 3.9% 7 5.4%

小学6年生 男子 114 82.0% 63 45.0% 98 71.0% 3 2.2% 8 5.8%

女子 124 84.0% 47 32.0% 107 73.0% 3 2.0% 5 3.4%

中学1年生 男子 127 84.0% 58 38.0% 95 63.0% 3 2.0% 7 4.6%

女子 115 81.0% 54 38.0% 124 87.0% 2 1.4% 6 4.2%

中学2年生 男子 129 78.0% 65 39.0% 126 76.0% 5 3.0% 7 4.2%

女子 115 73.0% 60 38.0% 136 87.0% 7 4.5% 4 2.5%

中学3年生 男子 108 70.0% 63 41.0% 118 77.0% 5 3.2% 7 4.5%

女子 124 73.0% 50 29.0% 149 88.0% 6 3.5% 6 3.5%

いない

■相談できる人はだれか　複数回答あり

家族 学校の先生 友達 その他



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 8 5.8 48 34.8 34 24.6 45 32.6 3 2.2 138 100.0

女子 5 3.4 48 32.4 40 27.0 51 34.5 4 2.7 148 100.0

小学5年生 男子 12 7.8 71 46.1 36 23.4 33 21.4 2 1.3 154 100.0

女子 5 3.4 55 37.2 54 36.5 33 22.3 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 9 5.2 71 41.0 45 26.0 47 27.2 1 0.6 173 100.0

女子 3 1.8 57 34.1 62 37.1 44 26.3 1 0.6 167 100.0

中学1年生 男子 13 8.1 64 39.8 37 23.0 45 28.0 2 1.2 161 100.0

女子 3 1.7 46 26.7 67 39.0 56 32.6 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 10 6.5 49 31.8 42 27.3 51 33.1 2 1.3 154 100.0

女子 4 2.7 34 22.8 68 45.6 41 27.5 2 1.3 149 100.0

中学3年生 男子 15 8.9 65 38.5 56 33.1 33 19.5 0 0.0 169 100.0

女子 14 8.0 66 37.9 68 39.1 26 14.9 0 0.0 174 100.0

■相談できる人　いくつ○をつけたか

相談できる人が
いない

1つ 2つ 3つ 4つ 計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 1 0.8 0 0.0 2 1.6 11 8.7 113 89.0 0 0.0 127 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 4.4 108 95.6 0 0.0 113 100.0

小学5年生 男子 2 1.3 2 1.3 4 2.6 16 10.5 129 84.3 0 0.0 153 100.0

女子 1 0.8 0 0.0 3 2.3 6 4.7 119 92.2 0 0.0 129 100.0

小学6年生 男子 4 2.9 1 0.7 0 0.0 10 7.2 124 89.2 0 0.0 139 100.0

女子 1 0.7 0 0.0 3 2.0 12 8.2 131 89.1 0 0.0 147 100.0

中学1年生 男子 3 2.0 2 1.3 4 2.6 14 9.3 128 84.8 0 0.0 151 100.0

女子 3 2.1 4 2.8 7 4.9 12 8.5 115 81.0 1 0.7 142 100.0

中学2年生 男子 8 4.8 3 1.8 6 3.6 14 8.4 135 81.3 0 0.0 166 100.0

女子 3 1.9 1 0.6 4 2.5 17 10.8 132 84.1 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 4 2.6 4 2.6 8 5.2 19 12.3 118 76.6 1 0.6 154 100.0

女子 12 7.1 4 2.4 7 4.1 17 10.0 129 75.9 1 0.6 170 100.0

計

■1週間で朝食を取らないことがあるか

毎日食べない 5～6回は食べない 3～4回は食べない 1～2回は食べない 毎日食べる 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 77 60.6 40 31.5 9 7.1 1 0.8 127 100.0

女子 79 69.9 30 26.5 4 3.5 0 0.0 113 100.0

小学5年生 男子 89 58.2 54 35.3 10 6.5 0 0.0 153 100.0

女子 91 70.5 33 25.6 5 3.9 0 0.0 129 100.0

小学6年生 男子 96 69.1 38 27.3 5 3.6 0 0.0 139 100.0

女子 114 77.6 28 19.0 5 3.4 0 0.0 147 100.0

中学1年生 男子 106 70.2 35 23.2 9 6.0 1 0.7 151 100.0

女子 118 83.1 20 14.1 4 2.8 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 119 71.7 40 24.1 7 4.2 0 0.0 166 100.0

女子 138 87.9 19 12.1 0 0.0 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 115 74.7 31 20.1 8 5.2 0 0.0 154 100.0

女子 143 84.1 26 15.3 1 0.6 0 0.0 170 100.0

計

■朝、歯みがきをするか

毎朝、歯みがきを
している

歯みがきをした
り、しなかったり

する

朝は歯みがきをし
ない

無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 109 85.8 16 12.6 1 0.8 1 0.8 127 100.0

女子 95 84.1 17 15.0 1 0.9 0 0.0 113 100.0

小学5年生 男子 116 75.8 31 20.3 6 3.9 0 0.0 153 100.0

女子 104 80.6 25 19.4 0 0.0 0 0.0 129 100.0

小学6年生 男子 112 80.6 25 18.0 1 0.7 1 0.7 139 100.0

女子 132 89.8 14 9.5 1 0.7 0 0.0 147 100.0

中学1年生 男子 120 79.5 27 17.9 4 2.6 0 0.0 151 100.0

女子 119 83.8 21 14.8 1 0.7 1 0.7 142 100.0

中学2年生 男子 137 82.5 24 14.5 5 3.0 0 0.0 166 100.0

女子 140 89.2 12 7.6 4 2.5 1 0.6 157 100.0

中学3年生 男子 112 72.7 39 25.3 3 1.9 0 0.0 154 100.0

女子 149 87.6 20 11.8 1 0.6 0 0.0 170 100.0

計

■夜、歯みがきをするか

毎晩、歯みがきを
している

歯みがきをした
り、しなかったり

する

夜は歯みがきをし
ない

無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

104 81.9 13 10.2 6 4.7 4 3.1 0 0.0 0 0.0 127 100.0

小学5年
生

112 73.2 30 19.6 7 4.6 3 2.0 1 0.7 0 0.0 153 100.0

小学6年
生

108 77.7 20 14.4 7 5.0 2 1.4 2 1.4 0 0.0 139 100.0

中学1年
生

110 72.8 28 18.5 8 5.3 2 1.3 1 0.7 2 1.3 151 100.0

中学2年
生

119 71.7 26 15.7 10 6.0 7 4.2 4 2.4 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

100 64.9 42 27.3 6 3.9 3 1.9 2 1.3 1 0.6 154 100.0

小学4年
生

86 76.1 19 16.8 7 6.2 1 0.9 0 0.0 0 0.0 113 100.0

小学5年
生

81 62.8 35 27.1 5 3.9 6 4.7 2 1.6 0 0.0 129 100.0

小学6年
生

88 59.9 36 24.5 16 10.9 3 2.0 4 2.7 0 0.0 147 100.0

中学1年
生

70 49.3 37 26.1 21 14.8 9 6.3 5 3.5 0 0.0 142 100.0

中学2年
生

81 51.6 43 27.4 18 11.5 10 6.4 5 3.2 0 0.0 157 100.0

中学3年
生

81 47.6 47 27.6 31 18.2 9 5.3 2 1.2 0 0.0 170 100.0

計

男子

女子

楽しい やや楽しい
どちらとも言えな

い
あまり楽しくない 全く楽しくない

■運動をすることは楽しいか　（男女別）

無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

78 61.4 36 28.3 6 4.7 7 5.5 0 0.0 127 100.0

小学5年
生

87 56.9 46 30.1 8 5.2 11 7.2 1 0.7 153 100.0

小学6年
生

99 71.2 23 16.5 4 2.9 13 9.4 0 0.0 139 100.0

中学1年
生

128 84.8 12 7.9 5 3.3 6 4.0 0 0.0 151 100.0

中学2年
生

138 83.1 9 5.4 7 4.2 12 7.2 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

127 82.5 12 7.8 4 2.6 11 7.1 0 0.0 154 100.0

小学4年
生

53 46.9 49 43.4 8 7.1 3 2.7 0 0.0 113 100.0

小学5年
生

60 46.5 44 34.1 10 7.8 14 10.9 1 0.8 129 100.0

小学6年
生

63 42.9 52 35.4 15 10.2 17 11.6 0 0.0 147 100.0

中学1年
生

95 66.9 17 12.0 18 12.7 11 7.7 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

107 68.2 20 12.7 12 7.6 17 10.8 1 0.6 157 100.0

中学3年
生

94 55.3 29 17.1 19 11.2 28 16.5 0 0.0 170 100.0

女子

■体育の時間以外でどのくらい運動をしているか　男女別

週に3日以上 週に1～2日くらい 月に1～3日くらい しない 無回答 計

男子



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

122 96.1 5 3.9 0 0.0 127 100.0

小学5年
生

144 94.1 9 5.9 0 0.0 153 100.0

小学6年
生

127 91.4 12 8.6 0 0.0 139 100.0

中学1年
生

146 96.7 5 3.3 0 0.0 151 100.0

中学2年
生

154 92.8 12 7.2 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

145 94.2 9 5.8 0 0.0 154 100.0

小学4年
生

112 99.1 1 0.9 0 0.0 113 100.0

小学5年
生

117 90.7 12 9.3 0 0.0 129 100.0

小学6年
生

132 89.8 15 10.2 0 0.0 147 100.0

中学1年
生

130 91.5 11 7.7 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

140 89.2 17 10.8 0 0.0 157 100.0

中学3年
生

143 84.1 27 15.9 0 0.0 170 100.0

男子

女子

■体育の時間以外で体を動かしているか　男女別

週に1～2日くらい 無回答 計 人数 平均
標準偏
差

最小値 最大値

小学4年生 男子 119 9.2 12.2 1.0 90.0

女子 112 8.4 16.4 0.5 122.0

小学5年生 男子 142 10.1 28.1 1.0 330.0

女子 115 24.0 131.7 0.0 ######

小学6年生 男子 126 13.3 25.7 0.4 270.0

女子 130 9.6 27.9 0.2 264.0

中学1年生 男子 142 13.5 8.1 1.0 40.0

女子 123 11.1 8.1 0.5 40.0

中学2年生 男子 150 15.1 9.1 0.1 50.0

女子 133 14.2 12.3 0.5 121.0

中学3年生 男子 145 14.8 8.9 0.0 50.0

女子 133 12.2 7.9 0.0 33.0

■体育の時間以外に体を動かす時間は週に何時間か



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 66 52.0 59 46.5 0 0.0 2 1.6 127 100.0

女子 55 48.7 54 47.8 3 2.7 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 64 41.8 82 53.6 6 3.9 1 0.7 153 100.0

女子 56 43.4 67 51.9 5 3.9 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 76 54.7 58 41.7 3 2.2 2 1.4 139 100.0

女子 68 46.3 74 50.3 4 2.7 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 85 56.3 60 39.7 6 4.0 0 0.0 151 100.0

女子 69 48.6 67 47.2 6 4.2 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 88 53.0 68 41.0 10 6.0 0 0.0 166 100.0

女子 79 50.3 76 48.4 2 1.3 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 77 50.0 70 45.5 7 4.5 0 0.0 154 100.0

女子 76 44.7 87 51.2 7 4.1 0 0.0 170 100.0

計

■DEP-1．楽しみにしていることがたくさんある

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 69 54.3 54 42.5 2 1.6 2 1.6 127 100.0

女子 72 63.7 35 31.0 5 4.4 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 76 49.7 58 37.9 18 11.8 1 0.7 153 100.0

女子 71 55.0 48 37.2 9 7.0 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 84 60.4 44 31.7 9 6.5 2 1.4 139 100.0

女子 84 57.1 57 38.8 5 3.4 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 87 57.6 59 39.1 5 3.3 0 0.0 151 100.0

女子 85 59.9 45 31.7 12 8.5 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 93 56.0 58 34.9 15 9.0 0 0.0 166 100.0

女子 81 51.6 66 42.0 10 6.4 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 83 53.9 63 40.9 8 5.2 0 0.0 154 100.0

女子 88 51.8 66 38.8 16 9.4 0 0.0 170 100.0

■DEP-2．とてもよく眠れる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 9 7.1 38 29.9 78 61.4 2 1.6 127 100.0

女子 7 6.2 43 38.1 62 54.9 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 7 4.6 42 27.5 101 66.0 3 2.0 153 100.0

女子 3 2.3 47 36.4 78 60.5 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 3 2.2 34 24.5 100 71.9 2 1.4 139 100.0

女子 1 0.7 38 25.9 106 72.1 2 1.4 147 100.0

中学1年生 男子 2 1.3 37 24.5 112 74.2 0 0.0 151 100.0

女子 6 4.2 45 31.7 91 64.1 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 5 3.0 36 21.7 124 74.7 1 0.6 166 100.0

女子 10 6.4 66 42.0 81 51.6 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 2 1.3 30 19.5 121 78.6 1 0.6 154 100.0

女子 7 4.1 80 47.1 83 48.8 0 0.0 170 100.0

計

■DEP-3．泣きたいよう泣きがする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 101 79.5 21 16.5 3 2.4 2 1.6 127 100.0

女子 90 79.6 20 17.7 2 1.8 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 115 75.2 33 21.6 4 2.6 1 0.7 153 100.0

女子 89 69.0 35 27.1 3 2.3 2 1.6 129 100.0

小学6年生 男子 109 78.4 19 13.7 8 5.8 3 2.2 139 100.0

女子 108 73.5 33 22.4 5 3.4 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 119 78.8 24 15.9 8 5.3 0 0.0 151 100.0

女子 106 74.6 30 21.1 6 4.2 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 119 71.7 30 18.1 15 9.0 2 1.2 166 100.0

女子 120 76.4 32 20.4 5 3.2 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 118 76.6 35 22.7 1 0.6 0 0.0 154 100.0

女子 126 74.1 35 20.6 9 5.3 0 0.0 170 100.0

■DEP-4．遊びに出かけるのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 8 6.3 31 24.4 85 66.9 3 2.4 127 100.0

女子 4 3.5 31 27.4 77 68.1 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 8 5.2 48 31.4 93 60.8 4 2.6 153 100.0

女子 8 6.2 28 21.7 90 69.8 3 2.3 129 100.0

小学6年生 男子 10 7.2 22 15.8 105 75.5 2 1.4 139 100.0

女子 4 2.7 26 17.7 115 78.2 2 1.4 147 100.0

中学1年生 男子 5 3.3 38 25.2 107 70.9 1 0.7 151 100.0

女子 8 5.6 35 24.6 99 69.7 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 9 5.4 37 22.3 120 72.3 0 0.0 166 100.0

女子 7 4.5 49 31.2 101 64.3 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 8 5.2 49 31.8 97 63.0 0 0.0 154 100.0

女子 11 6.5 67 39.4 92 54.1 0 0.0 170 100.0

計

■DEP-5．逃げ出したいような気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 6 4.7 48 37.8 71 55.9 2 1.6 127 100.0

女子 1 0.9 52 46.0 59 52.2 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 5 3.3 66 43.1 80 52.3 2 1.3 153 100.0

女子 6 4.7 57 44.2 64 49.6 2 1.6 129 100.0

小学6年生 男子 1 0.7 41 29.5 95 68.3 2 1.4 139 100.0

女子 3 2.0 52 35.4 91 61.9 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 4 2.6 57 37.7 90 59.6 0 0.0 151 100.0

女子 13 9.2 67 47.2 62 43.7 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 7 4.2 60 36.1 99 59.6 0 0.0 166 100.0

女子 11 7.0 72 45.9 74 47.1 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 11 7.1 64 41.6 79 51.3 0 0.0 154 100.0

女子 17 10.0 87 51.2 66 38.8 0 0.0 170 100.0

■DEP-6．おなかが痛くなる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 104 81.9 20 15.7 0 0.0 3 2.4 127 100.0

女子 88 77.9 24 21.2 0 0.0 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 111 72.5 34 22.2 6 3.9 2 1.3 153 100.0

女子 78 60.5 48 37.2 1 0.8 2 1.6 129 100.0

小学6年生 男子 107 77.0 27 19.4 3 2.2 2 1.4 139 100.0

女子 95 64.6 43 29.3 7 4.8 2 1.4 147 100.0

中学1年生 男子 111 73.5 35 23.2 5 3.3 0 0.0 151 100.0

女子 88 62.0 50 35.2 4 2.8 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 96 57.8 56 33.7 14 8.4 0 0.0 166 100.0

女子 87 55.4 63 40.1 7 4.5 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 87 56.5 63 40.9 4 2.6 0 0.0 154 100.0

女子 94 55.3 69 40.6 7 4.1 0 0.0 170 100.0

計

■DEP-7．元気いっぱいだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 91 71.7 28 22.0 3 2.4 5 3.9 127 100.0

女子 76 67.3 32 28.3 4 3.5 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 93 60.8 46 30.1 11 7.2 3 2.0 153 100.0

女子 78 60.5 44 34.1 6 4.7 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 102 73.4 31 22.3 3 2.2 3 2.2 139 100.0

女子 91 61.9 48 32.7 6 4.1 2 1.4 147 100.0

中学1年生 男子 120 79.5 27 17.9 4 2.6 0 0.0 151 100.0

女子 92 64.8 44 31.0 6 4.2 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 112 67.5 40 24.1 14 8.4 0 0.0 166 100.0

女子 101 64.3 49 31.2 7 4.5 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 100 64.9 48 31.2 6 3.9 0 0.0 154 100.0

女子 103 60.6 58 34.1 8 4.7 1 0.6 170 100.0

■DEP-8．食事が楽しい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 76 59.8 38 29.9 10 7.9 3 2.4 127 100.0

女子 64 56.6 37 32.7 11 9.7 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 76 49.7 59 38.6 16 10.5 2 1.3 153 100.0

女子 63 48.8 43 33.3 22 17.1 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 91 65.5 30 21.6 16 11.5 2 1.4 139 100.0

女子 65 44.2 58 39.5 23 15.6 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 115 76.2 31 20.5 5 3.3 0 0.0 151 100.0

女子 90 63.4 36 25.4 16 11.3 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 124 74.7 31 18.7 11 6.6 0 0.0 166 100.0

女子 105 66.9 34 21.7 18 11.5 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 114 74.0 32 20.8 8 5.2 0 0.0 154 100.0

女子 101 59.4 54 31.8 15 8.8 0 0.0 170 100.0

計

■DEP-9．いじめられても自分で「やめて」と言える

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 9 7.1 18 14.2 96 75.6 4 3.1 127 100.0

女子 5 4.4 17 15.0 90 79.6 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 8 5.2 26 17.0 114 74.5 5 3.3 153 100.0

女子 5 3.9 24 18.6 99 76.7 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 5 3.6 11 7.9 120 86.3 3 2.2 139 100.0

女子 4 2.7 15 10.2 127 86.4 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 7 4.6 13 8.6 130 86.1 1 0.7 151 100.0

女子 4 2.8 19 13.4 119 83.8 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 4 2.4 27 16.3 135 81.3 0 0.0 166 100.0

女子 5 3.2 29 18.5 123 78.3 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 6 3.9 26 16.9 122 79.2 0 0.0 154 100.0

女子 4 2.4 29 17.1 137 80.6 0 0.0 170 100.0

■DEP-10．生きていても仕方ないと思う

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 40 31.5 74 58.3 10 7.9 3 2.4 127 100.0

女子 23 20.4 78 69.0 11 9.7 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 33 21.6 100 65.4 19 12.4 1 0.7 153 100.0

女子 38 29.5 76 58.9 14 10.9 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 54 38.8 65 46.8 17 12.2 3 2.2 139 100.0

女子 24 16.3 109 74.1 12 8.2 2 1.4 147 100.0

中学1年生 男子 48 31.8 85 56.3 17 11.3 1 0.7 151 100.0

女子 17 12.0 109 76.8 16 11.3 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 38 22.9 107 64.5 20 12.0 1 0.6 166 100.0

女子 20 12.7 110 70.1 26 16.6 1 0.6 157 100.0

中学3年生 男子 25 16.2 115 74.7 13 8.4 1 0.6 154 100.0

女子 18 10.6 123 72.4 29 17.1 0 0.0 170 100.0

計

■DEP-11．やろうと思ったことがうまくできる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 76 59.8 43 33.9 4 3.1 4 3.1 127 100.0

女子 71 62.8 31 27.4 9 8.0 2 1.8 113 100.0

小学5年生 男子 55 35.9 81 52.9 14 9.2 3 2.0 153 100.0

女子 55 42.6 58 45.0 15 11.6 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 78 56.1 40 28.8 19 13.7 2 1.4 139 100.0

女子 65 44.2 73 49.7 8 5.4 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 81 53.6 60 39.7 9 6.0 1 0.7 151 100.0

女子 67 47.2 65 45.8 10 7.0 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 73 44.0 73 44.0 20 12.0 0 0.0 166 100.0

女子 65 41.4 79 50.3 13 8.3 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 54 35.1 85 55.2 15 9.7 0 0.0 154 100.0

女子 63 37.1 90 52.9 16 9.4 1 0.6 170 100.0

■DEP-12．いつものように何をしても楽しい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 92 72.4 30 23.6 2 1.6 3 2.4 127 100.0

女子 92 81.4 18 15.9 2 1.8 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 91 59.5 47 30.7 14 9.2 1 0.7 153 100.0

女子 94 72.9 29 22.5 5 3.9 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 100 71.9 28 20.1 9 6.5 2 1.4 139 100.0

女子 105 71.4 32 21.8 8 5.4 2 1.4 147 100.0

中学1年生 男子 103 68.2 40 26.5 7 4.6 1 0.7 151 100.0

女子 108 76.1 23 16.2 11 7.7 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 93 56.0 56 33.7 17 10.2 0 0.0 166 100.0

女子 103 65.6 47 29.9 7 4.5 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 75 48.7 68 44.2 11 7.1 0 0.0 154 100.0

女子 103 60.6 55 32.4 12 7.1 0 0.0 170 100.0

計

■DEP-13．家族と話すのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 17 13.4 51 40.2 57 44.9 2 1.6 127 100.0

女子 12 10.6 59 52.2 41 36.3 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 14 9.2 73 47.7 65 42.5 1 0.7 153 100.0

女子 15 11.6 42 32.6 71 55.0 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 12 8.6 41 29.5 84 60.4 2 1.4 139 100.0

女子 5 3.4 64 43.5 77 52.4 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 6 4.0 39 25.8 106 70.2 0 0.0 151 100.0

女子 4 2.8 37 26.1 101 71.1 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 7 4.2 39 23.5 120 72.3 0 0.0 166 100.0

女子 5 3.2 57 36.3 95 60.5 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 3 1.9 39 25.3 112 72.7 0 0.0 154 100.0

女子 8 4.7 49 28.8 113 66.5 0 0.0 170 100.0

■DEP-14．こわい夢を見る

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 8 6.3 16 12.6 100 78.7 3 2.4 127 100.0

女子 7 6.2 24 21.2 79 69.9 3 2.7 113 100.0

小学5年生 男子 7 4.6 36 23.5 107 69.9 3 2.0 153 100.0

女子 9 7.0 28 21.7 91 70.5 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 5 3.6 24 17.3 108 77.7 2 1.4 139 100.0

女子 4 2.7 22 15.0 119 81.0 2 1.4 147 100.0

中学1年生 男子 3 2.0 30 19.9 118 78.1 0 0.0 151 100.0

女子 8 5.6 28 19.7 106 74.6 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 4 2.4 30 18.1 132 79.5 0 0.0 166 100.0

女子 9 5.7 39 24.8 108 68.8 1 0.6 157 100.0

中学3年生 男子 3 1.9 30 19.5 121 78.6 0 0.0 154 100.0

女子 7 4.1 50 29.4 113 66.5 0 0.0 170 100.0

計

■DEP-15．独りぼっちの気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 69 54.3 40 31.5 14 11.0 4 3.1 127 100.0

女子 52 46.0 41 36.3 18 15.9 2 1.8 113 100.0

小学5年生 男子 67 43.8 67 43.8 18 11.8 1 0.7 153 100.0

女子 56 43.4 47 36.4 25 19.4 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 80 57.6 39 28.1 17 12.2 3 2.2 139 100.0

女子 66 44.9 66 44.9 14 9.5 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 84 55.6 55 36.4 12 7.9 0 0.0 151 100.0

女子 65 45.8 56 39.4 21 14.8 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 70 42.2 73 44.0 23 13.9 0 0.0 166 100.0

女子 70 44.6 63 40.1 24 15.3 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 64 41.6 72 46.8 17 11.0 1 0.6 154 100.0

女子 61 35.9 87 51.2 21 12.4 1 0.6 170 100.0

■DEP-16．落ち込んでいてもすぐに元気になる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 5 3.9 21 16.5 97 76.4 4 3.1 127 100.0

女子 4 3.5 21 18.6 85 75.2 3 2.7 113 100.0

小学5年生 男子 4 2.6 35 22.9 112 73.2 2 1.3 153 100.0

女子 6 4.7 28 21.7 94 72.9 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 4 2.9 21 15.1 112 80.6 2 1.4 139 100.0

女子 1 0.7 21 14.3 122 83.0 3 2.0 147 100.0

中学1年生 男子 5 3.3 19 12.6 126 83.4 1 0.7 151 100.0

女子 6 4.2 26 18.3 110 77.5 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 5 3.0 30 18.1 131 78.9 0 0.0 166 100.0

女子 6 3.8 37 23.6 114 72.6 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 2 1.3 32 20.8 119 77.3 1 0.6 154 100.0

女子 6 3.5 51 30.0 113 66.5 0 0.0 170 100.0

計

■DEP-17．とても悲しい気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 12 9.4 37 29.1 75 59.1 3 2.4 127 100.0

女子 5 4.4 33 29.2 74 65.5 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 14 9.2 53 34.6 83 54.2 3 2.0 153 100.0

女子 8 6.2 35 27.1 85 65.9 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 10 7.2 38 27.3 88 63.3 3 2.2 139 100.0

女子 5 3.4 47 32.0 94 63.9 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 12 7.9 35 23.2 103 68.2 1 0.7 151 100.0

女子 8 5.6 43 30.3 90 63.4 1 0.7 142 100.0

中学2年生 男子 16 9.6 52 31.3 98 59.0 0 0.0 166 100.0

女子 8 5.1 61 38.9 88 56.1 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 13 8.4 58 37.7 83 53.9 0 0.0 154 100.0

女子 13 7.6 62 36.5 95 55.9 0 0.0 170 100.0

■DEP-18．とても退屈な気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 9 7.1 39 30.7 76 59.8 3 2.4 127 100.0

女子 5 4.4 33 29.2 74 65.5 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 11 7.2 61 39.9 80 52.3 1 0.7 153 100.0

女子 8 6.2 44 34.1 76 58.9 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 7 5.0 38 27.3 92 66.2 2 1.4 139 100.0

女子 4 2.7 48 32.7 94 63.9 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 5 3.3 43 28.5 103 68.2 0 0.0 151 100.0

女子 9 6.3 46 32.4 86 60.6 1 0.7 142 100.0

中学2年生 男子 15 9.0 44 26.5 107 64.5 0 0.0 166 100.0

女子 4 2.5 72 45.9 81 51.6 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 7 4.5 51 33.1 96 62.3 0 0.0 154 100.0

女子 7 4.1 75 44.1 88 51.8 0 0.0 170 100.0

計

■DEP-19．いらいらしている

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 3 2.4 19 15.0 101 79.5 4 3.1 127 100.0

女子 2 1.8 22 19.5 88 77.9 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 1 0.7 21 13.7 130 85.0 1 0.7 153 100.0

女子 0 0.0 22 17.1 106 82.2 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 2 1.4 11 7.9 124 89.2 2 1.4 139 100.0

女子 1 0.7 8 5.4 137 93.2 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 1 0.7 13 8.6 137 90.7 0 0.0 151 100.0

女子 3 2.1 16 11.3 122 85.9 1 0.7 142 100.0

中学2年生 男子 1 0.6 24 14.5 141 84.9 0 0.0 166 100.0

女子 3 1.9 21 13.4 132 84.1 1 0.6 157 100.0

中学3年生 男子 1 0.6 24 15.6 127 82.5 2 1.3 154 100.0

女子 3 1.8 36 21.2 130 76.5 1 0.6 170 100.0

■DEP-20．吐き気がする、気持ちが悪い

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 8 6.3 33 26.0 84 66.1 2 1.6 127 100.0

女子 8 7.1 30 26.5 73 64.6 2 1.8 113 100.0

小学5年生 男子 8 5.2 25 16.3 118 77.1 2 1.3 153 100.0

女子 8 6.2 17 13.2 103 79.8 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 4 2.9 13 9.4 120 86.3 2 1.4 139 100.0

女子 4 2.7 27 18.4 114 77.6 2 1.4 147 100.0

中学1年生 男子 5 3.3 27 17.9 119 78.8 0 0.0 151 100.0

女子 13 9.2 29 20.4 98 69.0 2 1.4 142 100.0

中学2年生 男子 3 1.8 27 16.3 135 81.3 1 0.6 166 100.0

女子 15 9.6 39 24.8 103 65.6 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 3 1.9 33 21.4 118 76.6 0 0.0 154 100.0

女子 15 8.8 48 28.2 107 62.9 0 0.0 170 100.0

計

■DEP-21．排便のリズムがくずれやすい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 3 2.4 109 85.8 15 11.8 127 100.0

女子 5 4.4 103 91.2 5 4.4 113 100.0

小学5年生 男子 17 11.1 118 77.1 18 11.8 153 100.0

女子 16 12.4 109 84.5 4 3.1 129 100.0

小学6年生 男子 8 5.8 123 88.5 8 5.8 139 100.0

女子 9 6.1 130 88.4 8 5.4 147 100.0

中学1年生 男子 7 4.6 138 91.4 6 4.0 151 100.0

女子 15 10.6 126 88.7 1 0.7 142 100.0

中学2年生 男子 17 10.2 145 87.3 4 2.4 166 100.0

女子 19 12.1 136 86.6 2 1.3 157 100.0

中学3年生 男子 13 8.4 137 89.0 4 2.6 154 100.0

女子 23 13.5 144 84.7 3 1.8 170 100.0

■抑うつ症状

抑うつ症状あり 抑うつ症状なし 判定不能 計



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 113 74.8 19 12.6 18 11.9 1 0.7 151 100.0

女子 83 58.5 37 26.1 22 15.5 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 92 55.4 43 25.9 31 18.7 0 0.0 166 100.0

女子 66 42.0 53 33.8 38 24.2 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 70 45.5 56 36.4 28 18.2 0 0.0 154 100.0

女子 61 35.9 58 34.1 51 30.0 0 0.0 170 100.0

計

■OD-1．立ちくらみ、めまいを起こす

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 128 84.8 14 9.3 7 4.6 2 1.3 151 100.0

女子 110 77.5 22 15.5 10 7.0 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 126 75.9 35 21.1 5 3.0 0 0.0 166 100.0

女子 114 72.6 34 21.7 9 5.7 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 114 74.0 33 21.4 7 4.5 0 0.0 154 100.0

女子 113 66.5 43 25.3 14 8.2 0 0.0 170 100.0

■OD-2．立っていると気持ちが悪くなる

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 131 86.8 10 6.6 9 6.0 1 0.7 151 100.0

女子 113 79.6 21 14.8 8 5.6 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 142 85.5 20 12.0 4 2.4 0 0.0 166 100.0

女子 115 73.2 33 21.0 9 5.7 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 126 81.8 21 13.6 7 4.5 0 0.0 154 100.0

女子 134 78.8 28 16.5 8 4.7 0 0.0 170 100.0

計

■OD-3．入浴時あるいは、嫌なことを見聞きすると気持ちが悪くなる

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 126 83.4 19 12.6 5 3.3 1 0.7 151 100.0

女子 120 84.5 15 10.6 7 4.9 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 144 86.7 18 10.8 3 1.8 1 0.6 166 100.0

女子 120 76.4 28 17.8 9 5.7 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 126 81.8 18 11.7 10 6.5 0 0.0 154 100.0

女子 123 72.4 35 20.6 12 7.1 0 0.0 170 100.0

■OD-4．少し動くと動悸あるいは、息切れがする

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 114 75.5 28 18.5 8 5.3 1 0.7 151 100.0

女子 108 76.1 25 17.6 9 6.3 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 124 74.7 31 18.7 11 6.6 0 0.0 166 100.0

女子 114 72.6 33 21.0 10 6.4 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 102 66.2 35 22.7 17 11.0 0 0.0 154 100.0

女子 105 61.8 40 23.5 24 14.1 1 0.6 170 100.0

計

■OD-5．朝なかなか起きられず午前中調子が悪い

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 141 93.4 5 3.3 4 2.6 1 0.7 151 100.0

女子 124 87.3 13 9.2 5 3.5 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 145 87.3 20 12.0 1 0.6 0 0.0 166 100.0

女子 128 81.5 21 13.4 8 5.1 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 137 89.0 9 5.8 8 5.2 0 0.0 154 100.0

女子 140 82.4 20 11.8 10 5.9 0 0.0 170 100.0

■OD-6．顔色が青白いといわれる。自分でそう思う

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 125 82.8 22 14.6 4 2.6 0 0.0 151 100.0

女子 102 71.8 24 16.9 16 11.3 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 128 77.1 27 16.3 11 6.6 0 0.0 166 100.0

女子 119 75.8 28 17.8 10 6.4 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 115 74.7 29 18.8 10 6.5 0 0.0 154 100.0

女子 109 64.1 45 26.5 16 9.4 0 0.0 170 100.0

計

■OD-7．食欲がない

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 120 79.5 21 13.9 10 6.6 0 0.0 151 100.0

女子 95 66.9 35 24.6 11 7.7 1 0.7 142 100.0

中学2年生 男子 128 77.1 31 18.7 7 4.2 0 0.0 166 100.0

女子 101 64.3 46 29.3 10 6.4 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 98 63.6 42 27.3 14 9.1 0 0.0 154 100.0

女子 111 65.3 42 24.7 16 9.4 1 0.6 170 100.0

■OD-8．強い腹痛がある

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 95 62.9 37 24.5 19 12.6 0 0.0 151 100.0

女子 68 47.9 43 30.3 31 21.8 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 103 62.0 39 23.5 24 14.5 0 0.0 166 100.0

女子 73 46.5 60 38.2 23 14.6 1 0.6 157 100.0

中学3年生 男子 82 53.2 42 27.3 30 19.5 0 0.0 154 100.0

女子 67 39.4 65 38.2 37 21.8 1 0.6 170 100.0

計

■OD-9．倦怠あるいは、疲れやすい

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 105 69.5 30 19.9 16 10.6 0 0.0 151 100.0

女子 89 62.7 39 27.5 14 9.9 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 118 71.1 33 19.9 15 9.0 0 0.0 166 100.0

女子 84 53.5 50 31.8 23 14.6 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 83 53.9 51 33.1 20 13.0 0 0.0 154 100.0

女子 77 45.3 63 37.1 30 17.6 0 0.0 170 100.0

■OD-10．頭痛がする

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 88 58.3 43 28.5 20 13.2 0 0.0 151 100.0

女子 64 45.1 51 35.9 27 19.0 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 103 62.0 42 25.3 21 12.7 0 0.0 166 100.0

女子 67 42.7 59 37.6 31 19.7 1 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 83 53.9 48 31.2 23 14.9 0 0.0 154 100.0

女子 64 37.6 69 40.6 37 21.8 0 0.0 170 100.0

計

■OD-11．乗り物に酔う

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 16 10.6 133 88.1 2 1.3 151 100.0

女子 26 18.3 116 81.7 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 27 16.3 138 83.1 1 0.6 166 100.0

女子 29 18.5 128 81.5 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 33 21.4 121 78.6 0 0.0 154 100.0

女子 47 27.6 122 71.8 1 0.6 170 100.0

■起立性調節障害

起立性調節障害症
状あり

起立性調節障害症
状なし

判定不能 計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 0 0.0 0 0.0 7 5.5 81 63.8 34 26.8 4 3.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 127 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 6 5.3 68 60.2 35 31.0 4 3.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 113 100.0

小学5年生 男子 0 0.0 0 0.0 3 2.0 84 54.9 54 35.3 7 4.6 4 2.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 0 0.0 153 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 4 3.1 55 42.6 62 48.1 7 5.4 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 129 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 0 0.0 2 1.4 58 41.7 61 43.9 16 11.5 1 0.7 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 139 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 4 2.7 55 37.4 66 44.9 18 12.2 4 2.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 147 100.0

中学1年生 男子 1 0.7 0 0.0 0 0.0 31 20.5 76 50.3 34 22.5 8 5.3 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 151 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 10 7.0 60 42.3 57 40.1 10 7.0 4 2.8 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 1 0.6 0 0.0 1 0.6 13 7.8 59 35.5 67 40.4 19 11.4 2 1.2 4 2.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 166 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 5.1 54 34.4 67 42.7 24 15.3 3 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 157 100.0

中学3年生 男子 1 0.6 0 0.0 0 0.0 4 2.6 35 22.7 70 45.5 38 24.7 3 1.9 3 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 154 100.0

女子 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 28 16.5 78 45.9 48 28.2 12 7.1 3 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.6 0 0.0 170 100.0

午前4時台 午前5時台 無回答 合計22時台 23時台 午前0時台 午前1時台 午前2時台 午前3時台

■平日の就寝時刻

18時台 19時台 20時台 21時台



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 0 0.0 1 0.8 5 3.9 46 36.2 49 38.6 19 15.0 4 3.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 2.4 127 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 3 2.7 49 43.4 42 37.2 17 15.0 2 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 113 100.0

小学5年生 男子 1 0.7 1 0.7 5 3.3 46 30.1 56 36.6 35 22.9 3 2.0 4 2.6 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 153 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 3 2.3 35 27.1 63 48.8 24 18.6 2 1.6 1 0.8 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 129 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 0 0.0 1 0.7 28 20.1 64 46.0 32 23.0 9 6.5 3 2.2 2 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 139 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 2 1.4 27 18.4 64 43.5 39 26.5 11 7.5 4 2.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 147 100.0

中学1年生 男子 1 0.7 1 0.7 1 0.7 26 17.2 59 39.1 44 29.1 13 8.6 4 2.6 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 151 100.0

女子 0 0.0 1 0.7 0 0.0 8 5.6 39 27.5 60 42.3 22 15.5 6 4.2 5 3.5 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 1 0.6 0 0.0 0 0.0 7 4.2 45 27.1 58 34.9 34 20.5 12 7.2 2 1.2 4 2.4 1 0.6 1 0.6 0 0.0 166 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 4.5 39 24.8 71 45.2 31 19.7 3 1.9 4 2.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.3 157 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 2.6 22 14.3 65 42.2 44 28.6 12 7.8 3 1.9 1 0.6 2 1.3 1 0.6 0 0.0 154 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 21 12.4 59 34.7 60 35.3 18 10.6 9 5.3 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 170 100.0

無回答 計午前0時台 午前1時台 午前2時台 午前3時台 午前4時台 午前5時台

■休日の就寝時刻

18時台 19時台 20時台 21時台 22時台 23時台



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 1 0.8 7 5.5 87 68.5 28 22.0 2 1.6 0 0.0 0 0.0 2 1.6 127 100.0

女子 0 0.0 4 3.5 75 66.4 34 30.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 113 100.0

小学5年生 男子 1 0.7 12 7.8 105 68.6 32 20.9 1 0.7 0 0.0 1 0.7 1 0.7 153 100.0

女子 0 0.0 6 4.7 93 72.1 30 23.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 129 100.0

小学6年生 男子 3 2.2 10 7.2 89 64.0 37 26.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 139 100.0

女子 1 0.7 3 2.0 110 74.8 33 22.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 147 100.0

中学1年生 男子 6 4.0 22 14.6 98 64.9 24 15.9 0 0.0 0 0.0 1 0.7 0 0.0 151 100.0

女子 1 0.7 19 13.4 102 71.8 20 14.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 15 9.0 114 68.7 35 21.1 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 166 100.0

女子 0 0.0 17 10.8 110 70.1 29 18.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 157 100.0

中学3年生 男子 1 0.6 10 6.5 89 57.8 53 34.4 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 154 100.0

女子 1 0.6 10 5.9 91 53.5 68 40.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 170 100.0

■平日の起床時刻

～4時台 5時台 6時台 無回答 計10時台7時台 8時台 9時台



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 0 0.0 1 0.8 8 6.3 46 36.2 42 33.1 21 16.5 1 0.8 4 3.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 3.1 127 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 6 5.3 33 29.2 37 32.7 30 26.5 6 5.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 2 1.3 3 2.0 12 7.8 45 29.4 57 37.3 23 15.0 5 3.3 4 2.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.3 153 100.0

女子 0 0.0 1 0.8 6 4.7 32 24.8 47 36.4 29 22.5 10 7.8 3 2.3 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 129 100.0

小学6年生 男子 1 0.7 1 0.7 12 8.6 37 26.6 48 34.5 28 20.1 6 4.3 4 2.9 1 0.7 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 139 100.0

女子 0 0.0 1 0.7 4 2.7 26 17.7 52 35.4 44 29.9 14 9.5 4 2.7 1 0.7 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 147 100.0

中学1年生 男子 1 0.7 6 4.0 22 14.6 51 33.8 38 25.2 22 14.6 5 3.3 3 2.0 2 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 151 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 7 4.9 45 31.7 56 39.4 22 15.5 7 4.9 3 2.1 2 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 1 0.6 1 0.6 12 7.2 44 26.5 61 36.7 25 15.1 8 4.8 8 4.8 3 1.8 2 1.2 0 0.0 0 0.0 1 0.6 166 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 6 3.8 48 30.6 62 39.5 25 15.9 8 5.1 1 0.6 3 1.9 2 1.3 0 0.0 0 0.0 2 1.3 157 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 0 0.0 18 11.7 40 26.0 55 35.7 19 12.3 16 10.4 4 2.6 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 154 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 5 2.9 34 20.0 67 39.4 33 19.4 17 10.0 9 5.3 2 1.2 0 0.0 1 0.6 0 0.0 2 1.2 170 100.0

8時台

■休日の起床時刻

3時台 4時台 5時台 6時台 7時台 14時台 無回答 計10時台 11時台 12時台 13時台9時台



 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 38 29.9 63 49.6 25 19.7 0 0.0 0 0.0 1 0.8 127 100.0

女子 46 40.7 44 38.9 23 20.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 113 100.0

小学5年生 男子 46 30.1 62 40.5 38 24.8 2 1.3 4 2.6 1 0.7 153 100.0

女子 28 21.7 75 58.1 24 18.6 1 0.8 1 0.8 0 0.0 129 100.0

小学6年生 男子 42 30.2 77 55.4 17 12.2 0 0.0 2 1.4 1 0.7 139 100.0

女子 39 26.5 88 59.9 19 12.9 0 0.0 0 0.0 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 55 36.4 84 55.6 10 6.6 0 0.0 2 1.3 0 0.0 151 100.0

女子 58 40.8 67 47.2 17 12.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 58 34.9 92 55.4 12 7.2 0 0.0 1 0.6 3 1.8 166 100.0

女子 56 35.7 88 56.1 13 8.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 52 33.8 86 55.8 13 8.4 1 0.6 2 1.3 0 0.0 154 100.0

女子 66 38.8 83 48.8 20 11.8 0 0.0 0 0.0 1 0.6 170 100.0

■床についてすぐ眠りにつくことができるか　

すぐに眠りにつけ
る

すぐにではない
が、少しの時間で
眠りにつける

なかなか眠れない
明け方まで眠れな

い
眠れない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 48 37.8 64 50.4 14 11.0 1 0.8 127 100.0

女子 38 33.6 59 52.2 16 14.2 0 0.0 113 100.0

小学5年生 男子 35 22.9 99 64.7 18 11.8 1 0.7 153 100.0

女子 34 26.4 76 58.9 19 14.7 0 0.0 129 100.0

小学6年生 男子 48 34.5 71 51.1 19 13.7 1 0.7 139 100.0

女子 39 26.5 84 57.1 23 15.6 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 31 20.5 98 64.9 21 13.9 1 0.7 151 100.0

女子 24 16.9 89 62.7 29 20.4 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 34 20.5 93 56.0 39 23.5 0 0.0 166 100.0

女子 29 18.5 93 59.2 35 22.3 0 0.0 157 100.0

中学3年生 男子 30 19.5 84 54.5 40 26.0 0 0.0 154 100.0

女子 19 11.2 103 60.6 48 28.2 0 0.0 170 100.0

計

■朝はすっきり目が覚めるか

すっきり目が覚め
る

少し眠い
眠くてなかなか起

きられない
無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

8 6.3 22 17.3 72 56.7 10 7.9 13 10.2 2 1.6 127 100.0

小学5年
生

18 11.8 27 17.6 69 45.1 24 15.7 13 8.5 2 1.3 153 100.0

小学6年
生

25 18.0 26 18.7 58 41.7 19 13.7 9 6.5 2 1.4 139 100.0

中学1年
生

15 9.9 27 17.9 66 43.7 28 18.5 15 9.9 0 0.0 151 100.0

中学2年
生

12 7.2 33 19.9 88 53.0 19 11.4 14 8.4 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

13 8.4 21 13.6 80 51.9 34 22.1 6 3.9 0 0.0 154 100.0

小学4年
生

10 8.8 24 21.2 62 54.9 10 8.8 6 5.3 1 0.9 113 100.0

小学5年
生

14 10.9 32 24.8 61 47.3 13 10.1 8 6.2 1 0.8 129 100.0

小学6年
生

15 10.2 43 29.3 70 47.6 16 10.9 1 0.7 2 1.4 147 100.0

中学1年
生

18 12.7 34 23.9 75 52.8 12 8.5 3 2.1 0 0.0 142 100.0

中学2年
生

29 18.5 46 29.3 72 45.9 9 5.7 1 0.6 0 0.0 157 100.0

中学3年
生

31 18.2 50 29.4 83 48.8 5 2.9 1 0.6 0 0.0 170 100.0

やせている

男子

女子

無回答 計

■自分の体型をどう思うか　男女別

太っている 少し太っている 普通 少しやせている



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

17 13.4 36 28.3 62 48.8 10 7.9 0 0.0 2 1.6 127 100.0

小学5年
生

20 13.1 39 25.5 65 42.5 24 15.7 3 2.0 2 1.3 153 100.0

小学6年
生

20 14.4 38 27.3 53 38.1 24 17.3 2 1.4 2 1.4 139 100.0

中学1年
生

14 9.3 37 24.5 62 41.1 33 21.9 5 3.3 0 0.0 151 100.0

中学2年
生

15 9.0 44 26.5 80 48.2 26 15.7 1 0.6 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

8 5.2 39 25.3 63 40.9 38 24.7 6 3.9 0 0.0 154 100.0

小学4年
生

16 14.2 40 35.4 49 43.4 6 5.3 1 0.9 1 0.9 113 100.0

小学5年
生

19 14.7 55 42.6 47 36.4 7 5.4 0 0.0 1 0.8 129 100.0

小学6年
生

15 10.2 70 47.6 54 36.7 7 4.8 0 0.0 1 0.7 147 100.0

中学1年
生

16 11.3 68 47.9 51 35.9 7 4.9 0 0.0 0 0.0 142 100.0

中学2年
生

38 24.2 69 43.9 44 28.0 5 3.2 1 0.6 0 0.0 157 100.0

中学3年
生

42 24.7 74 43.5 47 27.6 6 3.5 1 0.6 0 0.0 170 100.0

かなり太りたい 無回答 計

男子

女子

■痩せたい、もしくは太りたい　

かなりやせたい 少しだけやせたい 今のままがよい 少し太りたい



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 39 30.7 86 67.7 2 1.6 127 100.0

女子 34 30.1 78 69.0 1 0.9 113 100.0

小学5年生 男子 36 23.5 115 75.2 2 1.3 153 100.0

女子 43 33.3 85 65.9 1 0.8 129 100.0

小学6年生 男子 43 30.9 92 66.2 4 2.9 139 100.0

女子 46 31.3 100 68.0 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 59 39.1 92 60.9 0 0.0 151 100.0

女子 54 38.0 86 60.6 2 1.4 142 100.0

中学2年生 男子 73 44.0 90 54.2 3 1.8 166 100.0

女子 73 46.5 83 52.9 1 0.6 157 100.0

中学3年生 男子 87 56.5 67 43.5 0 0.0 154 100.0

女子 103 60.6 67 39.4 0 0.0 170 100.0

はい いいえ 無回答 計

■学習塾に通ったり、家庭教師に教わったりしているか



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学6年生 男子 7 5.0 21 15.1 53 38.1 40 28.8 13 9.4 3 2.2 2 1.4 139 100.0

女子 5 3.4 21 14.3 72 49.0 42 28.6 2 1.4 4 2.7 1 0.7 147 100.0

中学1年生 男子 28 18.5 36 23.8 61 40.4 23 15.2 1 0.7 0 0.0 2 1.3 151 100.0

女子 26 18.3 58 40.8 44 31.0 8 5.6 5 3.5 1 0.7 0 0.0 142 100.0

中学2年生 男子 26 15.7 35 21.1 63 38.0 31 18.7 6 3.6 4 2.4 1 0.6 166 100.0

女子 21 13.4 47 29.9 62 39.5 16 10.2 9 5.7 1 0.6 1 0.6 157 100.0

中学3年生 男子 22 14.3 36 23.4 54 35.1 25 16.2 11 7.1 6 3.9 0 0.0 154 100.0

女子 37 21.8 56 32.9 49 28.8 20 11.8 7 4.1 0 0.0 1 0.6 170 100.0

全くしない 無回答 計3時間以上
2時間以上、
3時間未満

1時間以上、
2時間未満

30分以上、
1時間未満

30分未満

■学校の授業以外に一日あたりどれくらい勉強をしているか 平日



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

46 36.2 79 62.2 2 1.6 127 100.0

小学5年
生

51 33.3 99 64.7 3 2.0 153 100.0

小学6年
生

54 38.8 83 59.7 2 1.4 139 100.0

中学1年
生

68 45.0 79 52.3 4 2.6 151 100.0

中学2年
生

86 51.8 79 47.6 1 0.6 166 100.0

中学3年
生

79 51.3 74 48.1 1 0.6 154 100.0

小学4年
生

36 31.9 75 66.4 2 1.8 113 100.0

小学5年
生

45 34.9 83 64.3 1 0.8 129 100.0

小学6年
生

73 49.7 73 49.7 1 0.7 147 100.0

中学1年
生

72 50.7 68 47.9 2 1.4 142 100.0

中学2年
生

83 52.9 73 46.5 1 0.6 157 100.0

中学3年
生

108 63.5 62 36.5 0 0.0 170 100.0

計

■携帯電話をもっているか

持っている 持っていない 無回答

男子

女子



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年
生

8 6.3 11 8.7 21 16.5 39 30.7 36 28.3 10 7.9 2 1.6 127 100.0

小学5年
生

13 8.5 30 19.6 37 24.2 32 20.9 31 20.3 8 5.2 2 1.3 153 100.0

小学6年
生

19 13.7 16 11.5 21 15.1 45 32.4 24 17.3 12 8.6 2 1.4 139 100.0

中学1年
生

4 2.6 11 7.3 28 18.5 49 32.5 35 23.2 17 11.3 7 4.6 151 100.0

中学2年
生

12 7.2 13 7.8 35 21.1 51 30.7 30 18.1 20 12.0 5 3.0 166 100.0

中学3年
生

6 3.9 12 7.8 44 28.6 47 30.5 28 18.2 13 8.4 4 2.6 154 100.0

小学4年
生

9 8.0 1 0.9 11 9.7 31 27.4 32 28.3 28 24.8 1 0.9 113 100.0

小学5年
生

4 3.1 10 7.8 10 7.8 32 24.8 40 31.0 32 24.8 1 0.8 129 100.0

小学6年
生

12 8.2 10 6.8 15 10.2 30 20.4 54 36.7 25 17.0 1 0.7 147 100.0

中学1年
生

7 4.9 11 7.7 18 12.7 39 27.5 40 28.2 23 16.2 4 2.8 142 100.0

中学2年
生

6 3.8 12 7.6 32 20.4 41 26.1 47 29.9 16 10.2 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

9 5.3 8 4.7 38 22.4 47 27.6 37 21.8 30 17.6 1 0.6 170 100.0

30分くらい 全くしない 無回答 計

■ゲームやインターネットで遊ぶ時間

4時間以上 3時間くらい 2時間くらい 1時間くらい

男子

女子



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

104 68.9% 48 31.8% 7 4.6% 104 68.9% 6 4.0% 20 13.2%

中学2年
生

117 70.5% 81 48.8% 23 13.9% 133 80.1% 8 4.8% 23 13.9%

中学3年
生

112 72.7% 98 63.6% 33 21.4% 123 79.9% 4 2.6% 28 18.2%

中学1年
生

88 62.0% 77 54.2% 15 10.6% 108 76.1% 9 6.3% 18 12.7%

中学2年
生

109 69.4% 95 60.5% 29 18.5% 131 83.4% 10 6.4% 16 10.2%

中学3年
生

89 52.4% 123 72.4% 61 35.9% 146 65.9% 8 4.7% 36 21.2%

ゲーム LINE Twitter 動画

女子

男子

オンライン
ショッピング

■ネットで利用するもの　複数回答あり　

ブログ、
掲示板、

まとめサイト



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

75 49.7% 3 2.0% 1 0.7% 1 0.7% 2 1.3%

中学2年
生

64 38.6% 7 4.2% 3 1.8% 2 1.2% 6 3.6%

中学3年
生

55 35.7% 6 3.9% 2 1.3% 1 0.6% 3 1.9%

中学1年
生

79 55.6% 1 0.7% 3 2.1% 4 2.8% 1 0.7%

中学2年
生

92 58.6% 6 3.8% 0 0.0% 4 2.5% 3 1.9%

中学3年
生

77 45.3% 8 4.7% 1 0.6% 6 3.5% 14 8.2%

ネットで知り合っ
た人と実際に会っ
たことがある

男子

女子

■ネット利用についてあてはまるもの　複数回答あり

保護者とネット利
用の約束事を決め

ている

動画をアップした
ことがある

学校裏サイトを見
たことがある

ネットで嫌な思い
をしたことがある



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

9 6.0 14 9.3 31 20.5 46 30.5 48 31.8 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

9 5.4 20 12.0 40 24.1 51 30.7 46 27.7 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

3 1.9 17 11.0 29 18.8 60 39.0 41 26.6 4 2.6 154 100.0

中学1年
生

8 5.6 14 9.9 31 21.8 45 31.7 44 31.0 0 0.0 142 100.0

中学2年
生

13 8.3 17 10.8 30 19.1 58 36.9 36 22.9 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

13 7.6 26 15.3 32 18.8 63 37.1 36 21.2 0 0.0 170 100.0

男子

女子

無回答 計いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない

■Young-1．気がつくと思っていたより長い時間ネットをしていることがあるか

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

3 2.0 6 4.0 18 11.9 27 17.9 94 62.3 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

5 3.0 10 6.0 17 10.2 31 18.7 103 62.0 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

2 1.3 5 3.2 23 14.9 38 24.7 83 53.9 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

2 1.4 11 7.7 10 7.0 26 18.3 93 65.5 0 0.0 142 100.0

中学2年
生

1 0.6 6 3.8 21 13.4 47 29.9 79 50.3 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

6 3.5 9 5.3 16 9.4 40 23.5 99 58.2 0 0.0 170 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-2．ネットを長く利用していたために、お手伝いをおろそかにすることがあるか

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

0 0.0 3 2.0 6 4.0 29 19.2 110 72.8 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

4 2.4 2 1.2 16 9.6 28 16.9 114 68.7 2 1.2 166 100.0

中学3年
生

2 1.3 5 3.2 15 9.7 23 14.9 106 68.8 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

4 2.8 5 3.5 5 3.5 22 15.5 105 73.9 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

1 0.6 8 5.1 10 6.4 23 14.6 112 71.3 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

6 3.5 8 4.7 12 7.1 24 14.1 118 69.4 2 1.2 170 100.0

男子

女子

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

■Young-3．家族友だちと過ごすより、ネットを利用したいと思うことがあるか



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

1 0.7 5 3.3 6 4.0 10 6.6 126 83.4 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

5 3.0 8 4.8 8 4.8 14 8.4 131 78.9 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

1 0.6 3 1.9 9 5.8 25 16.2 113 73.4 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

5 3.5 4 2.8 8 5.6 6 4.2 119 83.8 0 0.0 142 100.0

中学2年
生

2 1.3 3 1.9 8 5.1 17 10.8 124 79.0 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

7 4.1 9 5.3 11 6.5 26 15.3 117 68.8 0 0.0 170 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-4．ネットで新しく知り合いを作ることがあるか

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

1 0.7 4 2.6 9 6.0 15 9.9 119 78.8 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

8 4.8 7 4.2 14 8.4 24 14.5 113 68.1 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

2 1.3 7 4.5 16 10.4 28 18.2 98 63.6 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

1 0.7 3 2.1 11 7.7 26 18.3 101 71.1 0 0.0 142 100.0

中学2年
生

3 1.9 6 3.8 14 8.9 31 19.7 100 63.7 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

2 1.2 10 5.9 17 10.0 36 21.2 105 61.8 0 0.0 170 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-5．周囲の人からネット時間、頻度について文句を言われたことがあるか

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

0 0.0 3 2.0 14 9.3 17 11.3 114 75.5 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

5 3.0 7 4.2 18 10.8 27 16.3 109 65.7 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

2 1.3 5 3.2 20 13.0 37 24.0 87 56.5 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

2 1.4 1 0.7 2 1.4 19 13.4 117 82.4 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

3 1.9 5 3.2 17 10.8 35 22.3 94 59.9 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

8 4.7 10 5.9 16 9.4 47 27.6 89 52.4 0 0.0 170 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-6．ネットをしている時間が長くて、成績や学業に支障をきたすことがあるか



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

2 1.3 5 3.3 4 2.6 18 11.9 119 78.8 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

4 2.4 6 3.6 11 6.6 28 16.9 116 69.9 1 0.6 166 100.0

中学3年
生

6 3.9 9 5.8 14 9.1 43 27.9 79 51.3 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

6 4.2 5 3.5 12 8.5 33 23.2 86 60.6 0 0.0 142 100.0

中学2年
生

3 1.9 9 5.7 10 6.4 32 20.4 100 63.7 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

14 8.2 14 8.2 16 9.4 44 25.9 81 47.6 1 0.6 170 100.0

女子

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

■Young-7．ほかにしなければならないことがあっても、メール、LINE等をチェックすることがあるか

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

0 0.0 2 1.3 6 4.0 19 12.6 121 80.1 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

4 2.4 3 1.8 11 6.6 31 18.7 117 70.5 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

0 0.0 6 3.9 15 9.7 23 14.9 107 69.5 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

2 1.4 1 0.7 1 0.7 14 9.9 123 86.6 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

1 0.6 4 2.5 9 5.7 25 15.9 115 73.2 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

4 2.4 6 3.5 15 8.8 30 17.6 115 67.6 0 0.0 170 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-8．ネットが原因で仕事の能率や成果に悪影響が出ることがあるか

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

1 0.7 1 0.7 2 1.3 6 4.0 138 91.4 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

1 0.6 3 1.8 3 1.8 19 11.4 140 84.3 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

1 0.6 4 2.6 6 3.9 18 11.7 122 79.2 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

0 0.0 3 2.1 2 1.4 12 8.5 123 86.6 2 1.4 142 100.0

中学2年
生

4 2.5 3 1.9 6 3.8 13 8.3 128 81.5 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

3 1.8 3 1.8 10 5.9 16 9.4 138 81.2 0 0.0 170 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-9．ネットで何をしているのか、と聞かれた時、言い訳したり隠そうとしたりすることがあるか



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

1 0.7 5 3.3 3 2.0 18 11.9 121 80.1 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

5 3.0 5 3.0 12 7.2 25 15.1 119 71.7 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

4 2.6 6 3.9 15 9.7 19 12.3 106 68.8 4 2.6 154 100.0

中学1年
生

5 3.5 6 4.2 3 2.1 16 11.3 111 78.2 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

6 3.8 4 2.5 7 4.5 22 14.0 115 73.2 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

5 2.9 14 8.2 18 10.6 21 12.4 112 65.9 0 0.0 170 100.0

よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

いつもある

■Young-10．日々の生活の問題から気をそらすためにネットで時間を過ごすことがあるか

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

8 5.3 6 4.0 7 4.6 28 18.5 98 64.9 4 2.6 151 100.0

中学2年
生

5 3.0 12 7.2 18 10.8 29 17.5 102 61.4 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

2 1.3 7 4.5 14 9.1 41 26.6 87 56.5 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

8 5.6 6 4.2 7 4.9 35 24.6 84 59.2 2 1.4 142 100.0

中学2年
生

8 5.1 5 3.2 13 8.3 26 16.6 102 65.0 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

6 3.5 14 8.2 18 10.6 39 22.9 93 54.7 0 0.0 170 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

女子

計

男子

■Young-11．また次のネット利用を楽しみにしていることがあるか

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

3 2.0 1 0.7 14 9.3 14 9.3 116 76.8 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

4 2.4 6 3.6 8 4.8 23 13.9 125 75.3 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

4 2.6 5 3.2 16 10.4 27 17.5 99 64.3 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

5 3.5 3 2.1 6 4.2 20 14.1 107 75.4 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

3 1.9 2 1.3 7 4.5 17 10.8 125 79.6 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

6 3.5 9 5.3 13 7.6 24 14.1 117 68.8 1 0.6 170 100.0

計

男子

女子

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

■Young-12．ネットのない生活は、退屈でむなしくわびしいだろうと不安に思うことがあるか



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

0 0.0 1 0.7 7 4.6 24 15.9 116 76.8 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

2 1.2 3 1.8 16 9.6 20 12.0 125 75.3 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

2 1.3 0 0.0 10 6.5 26 16.9 113 73.4 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

3 2.1 1 0.7 5 3.5 26 18.3 106 74.6 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

4 2.5 3 1.9 10 6.4 19 12.1 118 75.2 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

5 2.9 7 4.1 8 4.7 22 12.9 128 75.3 0 0.0 170 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

■Young-13．ネット中に誰かに邪魔をされると、イライラしたり怒ったり言い返したりすることがあるか

女子

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

1 0.7 2 1.3 10 6.6 10 6.6 123 81.5 5 3.3 151 100.0

中学2年
生

5 3.0 8 4.8 10 6.0 31 18.7 112 67.5 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

2 1.3 6 3.9 12 7.8 34 22.1 97 63.0 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

7 4.9 2 1.4 4 2.8 16 11.3 112 78.9 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

3 1.9 5 3.2 7 4.5 24 15.3 115 73.2 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

9 5.3 11 6.5 14 8.2 31 18.2 104 61.2 1 0.6 170 100.0

男子

女子

計

■Young-14．深夜までネットをしていて睡眠不足になるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

2 1.3 2 1.3 0 0.0 9 6.0 135 89.4 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

4 2.4 1 0.6 4 2.4 16 9.6 140 84.3 1 0.6 166 100.0

中学3年
生

0 0.0 3 1.9 6 3.9 11 7.1 131 85.1 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

2 1.4 1 0.7 3 2.1 15 10.6 120 84.5 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

2 1.3 3 1.9 6 3.8 5 3.2 138 87.9 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

4 2.4 4 2.4 6 3.5 15 8.8 140 82.4 1 0.6 170 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-15．ネットをしていない時でも、ネットのことを考えてぼんやりしたり、ネットしているところを空想したりすることがあるか



 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

1 0.7 9 6.0 7 4.6 30 19.9 101 66.9 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

3 1.8 4 2.4 11 6.6 38 22.9 110 66.3 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

3 1.9 7 4.5 13 8.4 45 29.2 83 53.9 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

8 5.6 2 1.4 11 7.7 34 23.9 86 60.6 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

4 2.5 9 5.7 18 11.5 42 26.8 81 51.6 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

13 7.6 9 5.3 23 13.5 49 28.8 76 44.7 0 0.0 170 100.0

■Young-16．ネットをしている時「あと数分だけ」と自分で言い訳していることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

0 0.0 7 4.6 1 0.7 22 14.6 118 78.1 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

6 3.6 2 1.2 5 3.0 26 15.7 126 75.9 1 0.6 166 100.0

中学3年
生

2 1.3 2 1.3 21 13.6 30 19.5 96 62.3 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

3 2.1 4 2.8 6 4.2 12 8.5 116 81.7 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

4 2.5 9 5.7 10 6.4 18 11.5 113 72.0 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

8 4.7 7 4.1 14 8.2 42 24.7 99 58.2 0 0.0 170 100.0

■Young-17．ネットの時間や頻度を減らそうとしてもできないことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

1 0.7 1 0.7 4 2.6 15 9.9 127 84.1 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

1 0.6 3 1.8 3 1.8 10 6.0 148 89.2 1 0.6 166 100.0

中学3年
生

0 0.0 3 1.9 11 7.1 10 6.5 127 82.5 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

2 1.4 2 1.4 3 2.1 9 6.3 124 87.3 2 1.4 142 100.0

中学2年
生

4 2.5 1 0.6 9 5.7 9 5.7 131 83.4 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

1 0.6 4 2.4 8 4.7 11 6.5 145 85.3 1 0.6 170 100.0

■Young-18．ネットの時間や頻度を人に隠そうとすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子



 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

1 0.7 2 1.3 2 1.3 12 7.9 131 86.8 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

3 1.8 5 3.0 6 3.6 17 10.2 135 81.3 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

2 1.3 1 0.6 7 4.5 14 9.1 127 82.5 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

2 1.4 1 0.7 6 4.2 11 7.7 121 85.2 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

0 0.0 5 3.2 7 4.5 10 6.4 132 84.1 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

3 1.8 6 3.5 4 2.4 13 7.6 144 84.7 0 0.0 170 100.0

■Young-19．誰かと外出するより、ネットを利用することを選ぶことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

1 0.7 3 2.0 4 2.6 6 4.0 134 88.7 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

2 1.2 6 3.6 3 1.8 10 6.0 145 87.3 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

1 0.6 5 3.2 4 2.6 10 6.5 131 85.1 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

1 0.7 2 1.4 5 3.5 10 7.0 123 86.6 1 0.7 142 100.0

中学2年
生

2 1.3 3 1.9 5 3.2 13 8.3 131 83.4 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

3 1.8 2 1.2 9 5.3 13 7.6 143 84.1 0 0.0 170 100.0

まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-20．ネットをしていないと憂うつになったりイライラしたりしても、ネット再開で嫌な気持ちが消えることがあるか

いつもある よくある ときどきある

ネット依存的傾向（キンバリー・ヤング博士による）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年
生

0 0.0 18 11.9 130 86.1 3 2.0 151 100.0

中学2年
生

3 1.8 28 16.9 135 81.3 0 0.0 166 100.0

中学3年
生

3 1.9 23 14.9 125 81.2 3 1.9 154 100.0

中学1年
生

0 0.0 19 13.4 123 86.6 0 0.0 142 100.0

中学2年
生

3 1.9 23 14.6 128 81.5 3 1.9 157 100.0

中学3年
生

6 3.5 33 19.4 131 77.1 0 0.0 170 100.0

男子

女子

ネット依存的傾向
高

ネット依存的傾向
中

ネット依存的傾向
低あるいは傾向な

し
無回答 計
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